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На сесію облради прийшли представники 
кількох сіл Тернопільського району, які ви-
магали прийняття рішення про включення 
до перспективного плану формування ОТГ 
Тернопільської області нових громад із цен-
трами у селах Біла, Велика Березовиця, Ве-
ликі Бірки і Підгородне.

Деякі політичні сили стали активними ло-
бістами цього рішення, водночас інші висту-
пили проти такої ініціативи, мовляв, у таких 
громад відсутня економічна спроможність 
функціонування. Непоступливість обох сторін 
призвела до сварок і навіть сутичок у сесійній 
залі. 

Після кількох годин роботи сесії уже не 
було кворуму. Тож пленарне засідання за-
крили. Голова обласної ради Віктор Овчарук 
повідомив, що наступне пленарне засідання 
відбудеться у п’ятницю, 8 червня. До цього 
часу мають відбутися консультації та прийняті 

кінцеві рішення. Відомо, що у Тернопільському 
районі наразі є 2 ОТГ — Великогаївська та Байко-
вецька і 28 — сільських рад, які не увійшли до іс-
нуючих громад. Тому обласна адміністрація усім 
сільським головам надіслала листи з проханням 
вирішити, куди вони (села) планують рухатися 
далі, як об’єднуватися, і до ранку п’ятниці нада-
ти рішення щодо приєднання чи створення тієї 
чи іншої громади. Своєю чергою, керівництво 
області запевняє, що насильно приєднувати 
села до Тернополя (а цього найбільше бо-
яться прилеглі до обласного центру населені 
пункти) ніхто не буде, адже об’єднання в ОТГ 
мають бути добровільними. 

Нагадаємо, що до сесійної зали завітали 
представники Білої та інших сіл, які бажають 
створити свою громаду (у її склад хочуть при-
йняти села Біла, Чистилів, Плотича, Горішній 
Івачів, Долішній Івачів, Великий Глибочок, 
Ігровиця). Проблема в тому, що деякі села 
Зборівського району, розташовані за Білою 
(йдеться про Малашівці і Кобзарівку), хочуть 
та навіть прийняли рішення приєднатися до 
Тернопільської громади. Тож, якби обласні де-
путати підтримали створення Білецької ОТГ, то 
це остаточно поставило б хрест на збільшенні 
території Тернопільської громади. Адже при-
єднувати до ОТГ села, що не мають спільної 
межі, закон не дозволяє. І навпаки, якби депу-
тати проголосували за приєднання Малашівців 
і Кобзарівки до Тернопільської ОТГ, то села, які 
прагнуть мати свою громаду, тобто Білецьку 
ОТГ, автоматично мусили б увійти до Терно-
пільської, а вони — категорично проти. 

Голова Тернопільської ОДА Степан Барна 
вважає, що потрібно нарешті чітко визначи-
тися, чого хочуть сільські громади, та мак-
симально швидко завершити процес децен-
тралізації.

— Зробити це нам заважає кілька моментів. 
Зокрема, що стосується Тернопільського райо-
ну, то ми маємо рішення Чистилівської сільської 
ради про те, що, за результатами громадських 
слухань, жителі села хочуть приєднатися до Тер-
нопільської громади з центром у Тернополі. Зго-
дом нам надсилають друге рішення Чистилівської 
сільської ради про те, що вони вже вирішили при-
єднатися до Байковецької ОТГ. Що ж стосується 
Білецької сільської ради, яка ініціювала процес 
утворення громади, то у її складі також є Чисти-
лівська сільська рада. А ще маємо рішення Пло-
тицької сільської ради, яка також бачить Чистилів 
у своєму складі із центром в селі Плотича. І що 
парадоксально: жодне старе рішення не скасову-
валося перед тим, як приймали нове. Відповідно 
маємо абсолютно протилежні рішення, які супер-
ечать одне одному, — зауважив очільник області. 

Тернопільська міська рада сьогодні принци-
пово має відмовитися від своїх амбіцій, від кро-
ків, котрі робить щодо населених пунктів, жителів 
Тернопільського району чи то у картці тернопо-
лянина, чи у питаннях надання послуг в освіт-
ніх чи медичних закладах, для того, щоб почати 
чесний та прозорий діалог із сільськими радами 
у Тернопільському районі. Цей процес має бути 
максимально прозорий, а координацію у цих пи-
таннях обласна державна адміністрація бере на 
себе», — сказав голова ОДА на прес-конференції, 
скликаній з цього  питання наступного дня.

Між тим, потрібно розуміти, що перспектив-
ний план розвитку територіальних громад — це 
документ, який дає право в подальшому визна-
чити напрямок формування ОТГ, але це не є 
остаточний варіант і він цілком може підлягати 
змінам, тож його затвердження — це ще не до-
гма, за якою створюватимуться громади, а ско-
ріше проект, так звана «дорожня карта». 

Продовження на стор. 2.
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Перспективний план розвитку 
територіальних громад:
Бурхливим та скандальним виявило-
ся третє пленарне засідання восьмої 
сесії Тернопільської обласної ради, що 
відбулось 5 червня. «Каменем спо-
тикання» став перспективний план 
формування територій громад Терно-
пільської області.
Обласні обранці мали б розглянути 
115 питань порядку денного. Нато-
мість, проголосувати лише за одне 
— щодо преміювання кращих випус-
кників шкіл. Та на цьому, як то кажуть, 
«квітка». 

бути чи не бути?

До +40 
градусів і 
без дощів
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Справи в громаді

Олег КОХМАН: «Завдяки злагодженій  
роботі — маємо чим пишатися!»
За майже 2,5 роки від часу об’єднання Великогаївська громада Тернопільського району стала фінансово спроможною, ефективною та самодостат-
ньою. Уже відчутні покращення для місцевих жителів: відбудовують дороги, розвивають соціальну інфраструктуру, відкривають нові приміщення та 
реконструйовують старі, встановлюють освітлення. Днями сюди завітав голова Тернопільської ОДА Степан Барна.
Зокрема, він побував в адміністративно-

му будинку Великогаївської сільської ради, 
де триває реконструкція. Проект виконан-
ня робіт розрахований на два роки. Най-
ближчим часом планується його завершен-
ня та здача в експлуатацію.

Крім адміністративних приміщень, там 
розташують Центр надання адміністра-
тивних послуг для всіх жителів громади. 
Обладнання для ЦНАПу нададуть громаді 
у рамках проекту Мінсоцполітики «Прозо-
рий офіс».

За два роки, поінформував голова Ве-
ликогаївської ОТГ Олег Кохман, освоєно 
понад 10 мільйонів гривень із субвенції з 
державного бюджету місцевим бюджетам 
на розвиток інфраструктури населених 
пунктів, в тому числі й власні кошти гро-
мади.

«Щоб наша громада була успішною, ми 
багато працюємо, сформували хороший 
колектив. Маємо гарну підтримку від вла-
ди, від голови Тернопільської ОДА Степана 
Барни та народного депутата України Тара-
са Юрика. Переконані, що крок за кроком 
повністю оновимо нашу громаду і всі 14 
сіл, які до неї належать», — наголосив Олег 
Кохман. 

Одним із пріоритетних напрямків ро-
боти громади є розвиток спорту. Тут при-
щеплюють дітям і молоді любов до спорту, 
а також стимулюють їх до активного спосо-
бу життя. Для цього, зокрема, вирішили об-
лаштувати футбольні міні поля зі штучним 
покриттям. В області, нагадаємо, активно 
триває робота зі встановлення майданчи-
ків для гри у футбол. На 2018 рік заплано-

вано відкриття 11 футбольних полів, одне 
з яких днями відкрили у Тернопільській 
школі №29.

 Степан Барна оглянув будівництво фут-
больного поля зі штучним покриттям і по-
спілкувався з підрядником.

Очільник області нагадав, що будівни-
цтво футбольного майданчика у Товсто-
лузькій ЗОШ І-ІІІ ст. здійснюється в рам-
ках державної програми «Будівництво 
футбольних полів зі штучним покриттям 
в регіонах України». Обсяг фінансування, 
за його словами, становить близько 1,5 
млн грн, з яких понад 720 тисяч гривень 
— це кошти з державного бюджету. Ре-
шту, на умовах співфінансування, надає 
громада. Розмір футбольного поля — 22 
на 42 метри.

«Це дуже позитивна й корисна ініці-
атива Федерації футболу України. Адже 
сьогодні наше завдання — забрати дітей 
від комп’ютерів і спонукати їх більше часу 
проводити на свіжому повітрі за заняттями 
спортом. Бо лише так ми виховаємо здо-
рове молоде покоління, за яким і майбутнє 
нашої країни», — зауважив Степан Барна.

Тривають роботи із будівництва фут-
больного поля зі штучним покриттям й у 
селі Баворів. 

Окрім спорту, у громаді дбають про 
охорону здоров’я.

Реконструйована амбулаторія у Великих 
Гаях буде обслуговувати жителів шести сіл. 
Також у цьому селі триває будівництво ам-
булаторії загальної практики – сімейної ме-
дицини, крім цього розробляють проектно-
кошторисну документацію на будівництво 
амбулаторії у селі Баворів, що належить до 
громади.

За словами голови ОТГ Олега Кохма-
на, мета такої роботи полягає у тому, щоб 
дати можливість жителям громади про-
ходити обстеження та лікуватися на міс-
ці. Це і дієво, і комфортно, і не потребує 
багато часу на те, щоб дістатися до ліку-
вального закладу. 

Голова Тернопільської облдержад-
міністрації побував у приміщенні 

фельдшерсько-акушерського пункту, де 
сьогодні активно тривають роботи із його 
реконструкції, масштаби якої вражають, 
адже площу медустанови збільшили із 139 
кв. метрів до 635-ти. Працюватимуть тут 
4 сімейних лікарі, які обслуговуватимуть 3 
тисячі пацієнтів згідно із підписанами де-
клараціями.

Загальна кошторисна вартість об’єкта — 
понад 10 млн 300 тис. грн, з них половина 
— це власні кошти громади.

Як зауважив очільник області Степан 
Барна, будівництво амбулаторії стало 
можливим завдяки фінансуванню із дер-
жавного бюджету, а саме з Фонду регіо-
нального розвитку.

«Наявність амбулаторії дасть змогу ство-
рити належну матеріально-технічну базу 
для забезпечення функціонування первин-
ної медичної допомоги. Також важливо, що 
цього року ми працюємо в напрямку роз-
витку сільської медицини. На ці потреби 
область отримала 179 млн грн, за рахунок 
яких плануємо побудувати 18 амбулаторій 
загальної практики – сімейної медицини, 
подекуди із житлом для сімейних лікарів, 
закупити автомобілі для зручності та опе-
ративності медиків, а також осучаснити об-
ладнання», — зазначив Степан Барна.

Додамо, що комунальне некомерцій-
не підприємство «Великогаївська амбу-
латорія загальної практики – сімейної 
медицини» буде забезпечувати медичне 
обслуговування жителів Великих Гаїв, 
Дичкова, Красівки, Застінки, Товстолуга 
та Кип’ячки.

Початок на стор. 1. 
— Громади утворюються лише за рішен-

ням органів місцевого самоврядування за 
наявністю повного пакету документів для 
подальшої реєстрації новоутвореної гро-
мади, — проінформував заступник голо-
ви Тернопільської РДА Володимир Ося-
дач. — Звичайно ж, перспективний план 
має значення і, насамперед, для того, щоб 
отримати погодження ОДА і дозвіл Кабмі-
ну на створення ОТГ. Це бачення держави 
адміністративно-територіального устрою і 
на системи влади, що утворюється на міс-
ці виконавчої влади. Зрештою, це бачення 
того, що буде завтра. 

Та проблема полягає і в тому, що станом 
на сьогодні немає і чіткої картини у деяких 
населених пунктів, які прийняли рішення 
об’єднатися між собою. Багато з них бачить 
центром ОТГ саме свій населений пункт, на-
вколо якого мають об’єднуватися інші. Відо-
мо й те, що місто Тернопіль надіслало про-
позиції щодо входження в Тернопільську 
ОТГ всім населеним пунктам Тернопільсько-
го району, які належать до 20-кілометрової 
зони, адже законом передбачено, що най-
віддаленіша точка від центру громади має 
бути у двох десятках кілометрів від центру. 
Та жодне село Тернопільського району 
так і не виявило бажання приєднатися 
до Тернополя.

Тому, враховуючи різні позиції населених 
пунктів, в тому числі позицію обласної ради 
та адміністрації про те, що місто також має 
розвиватися та долучити собі якусь терито-
рію, депутатській комісії обласної ради було 
запропоновано 5 варіантів ОТГ Тернопіль-
ського району. Комісія прийняла рішення 
щодо винесення в сесійну залу усіх пропози-
ції. Втім, жодна з них так і не була підтримана, 
адже не збігається з бажанням громад. 

Свою думку з цього приводу висловив 
і народний депутат України Тарас Юрик, 
який написав депутатське звернення на 
ім’я голів ОДА та обласної ради, в якому за-
значив, що Законом України «Про добровіль-
не об’єднання територіальних громад» ви-
значено процедуру формування ОТГ. І одним 
із головних принципів такого об’єднання п.2 
ч. 1 статті 2 Закону проголошує добровіль-
ність. Відтак, участь органів державної влади 
у процедурі добровільного об’єднання чітко 
окреслене інформаційно-просвітницькою, 
організаційною, методичною та фінансовою 
підтримкою прагнень громад до об’єднання. 
Водночас, роль обласних адміністрацій та 
рад зводиться до розробки перспективних 
планів відповідно до Методики формування 
спроможних територіальних громад та їх на-
ступного схвалення. Таким чином, пише Та-
рас Юрик, ні ОДА, ні облрада не володіють 
компетенцією втручання в процес ство-

рення ОТГ. «Враховуючи зазначене вище, 
прошу Вас гарантувати дотримання прин-
ципу добровільності та власного самовизна-
чення, надавши усю підтримку громадам, які 
виявили бажання об’єднатися», — йдеться в 

депутатському зверненні Тараса Юрика від 6 
червня 2018 року.

За словами фахівців, кінцевою метою всієї 
цієї роботи є створення спроможних терито-
ріальних громад, — які в результаті добро-
вільного об’єднання будуть здатні самостійно 
або через відповідні органи місцевого само-
врядування забезпечити належний рівень 
надання послуг, зокрема у сфері освіти, куль-
тури, охорони здоров’я, соціального захисту, 
житлово-комунального господарства, з ура-
хуванням кадрових ресурсів, фінансового 
забезпечення та розвитку інфраструктури 
відповідної адміністративно-територіальної 
одиниці. Допоки ж точитимуться супе-
речки, політичні сили продовжуватимуть 
паразитувати на фоні цих тем, а грома-
ди, замість того, аби перетворюватися у 
великі сім’ї, втрачатимуть час і, що най-
важливіше, фінансові ресурси на власний 
розвиток. 

Яке ж рішення приймуть населені 
пункти Тернопільського району?  
Чи знайдуть консенсус? Все це стане 
відомо вже 8 червня у сесійній залі 
обласної ради.

Лілія КУЛЕНИЧ.

Перспективний план розвитку 
територіальних громад: бути чи не бути?
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Професійні свята
У четвер, 7 червня, Верховна Рада підтримала законопроект 
7440 про створення в Україні Вищого антикорупційного суду. За 
відповідне рішення у другому читанні проголосували 317 народних 
депутатів. Перед цим депутати розглянули 1 927 поправок до закону. 
На голосуванні був присутній ініціатор законопроекту — Президент 
Петро Порошенко. У своєму виступі він наголосив, що той варіант за-
конопроекту, який комітет подав на розгляд парламенту, «повністю 
відповідає рекомендаціям Венеціанської комісії і водночас повністю 
відповідає Конституції і законам України». Порошенко закликав де-
путатів «знайти в собі сили» і підтримати цей документ.

Кабінет Міністрів України підтримав ініційовані Мінеконом-
розвитку зміни до Митного кодексу України, що мають на меті 
спрощення митних процедур при здійсненні зовнішньоекономічної 
діяльності та експортно-імпортних операцій через впровадження 
механізму так званого «єдиного вікна» на кордоні, що передбачає 
швидкий та ефективний електронний обмін документами між різни-
ми органами державної влади, зменшення кількості контролюючих 
органів на кордоні, спрощення проходження або повне скасування 
низки контрольно-дозвільних процедур, пов’язаних із зовнішньое-
кономічною діяльністю.

У державному бюджеті на 2018 рік закладено близько 2 міль-
йонів гривень на розробку матеріалів для українських шкіл за 
кордоном, і для МОН критично важливо використати їх ефективно 
та з користю. На цьому наголосила міністр освіти і науки України Лі-
лія Гриневич. «Уперше держава в повному обсязі забезпечить відря-
дження вчителям, які проводитимуть річне оцінювання та ДПА для 
українських школярів за кордоном. Ми також розробили стандарт 
української мови як іноземної, що стане основою для організації й 
проведення сертифікаційного іспиту», — зазначила Лілія Гриневич.

ПАТ «Укрзалізниця» попереджає про можливі короткочасні об-
меження доступності в системі онлайн-продажу квитків через 
високу завантаженість. У зв'язку із сезонним збільшенням попиту 
на пасажирські перевезення та відкриттям продажу квитків на до-
даткові літні поїзди більш ніж удвічі зросло навантаження на систему 
з продажу квитків, йдеться у повідомленні. В Укрзалізниці запевни-
ли, що фахівці цілодобово вирішують усі технічні проблеми й опера-
тивно вживають відповідних заходів. 

Комітет з питань свободи слова та інформаційної політики ре-
комендує ухвалити в першому читанні та в цілому проект По-
станови про недопущення трансляції в Україні заходів, що відбувати-
муться на території РФ, якщо їх трансляція порушує законні права та 
інтереси громадян України

Президент Росії Володимир Путін погрожує Україні «важкими 
наслідками» у випадку наступу на проросійських сепаратистів на 
Донбасі під час проведення Чемпіонату світу з футболу, який від-
буватиметься в РФ з 14 червня по 15 липня. «Я сподіваюся, що до 
таких провокацій справа не дійде. Якщо це трапиться, гадаю, що це 
буде мати дуже важкі наслідки для української державності в ціло-
му», — сказав Путін у четвер, 7 травня, відповідаючи на питання під 
час «прямої лінії» — щорічного формату спілкування президента з 
російськими громадянами. Путін також зачепив тему українських 
політв'язнів у Росії. Він, зокрема, заявив, що не планується обміню-
вати українського режисера Олега Сенцова, який засуджений до 20 
років в'язниці в РФ, на арештованого в Україні головного редактора 
агентства «РИА Новости-Украина» Кирила Вишинського. «Він (Олег 
Сенцов, ред.) затриманий не за журналістську діяльність, а за підго-
товку терористичного акта, за підготовку вибуху, в результаті якого 
могли постраждати конкретні люди»,— сказав Путін. Водночас він 
вважає, що українська влада має відпустити Кирила Вишинського. 

У червні будемо мати додаткові вихідні у зв’язку з Днем Кон-
ституції. 28 червня припадає на четвер. Для створення сприятли-
вих умов для святкування Кабмін розпорядженням від 11.01.2018 р. 
№1-р рекомендує працівникам підприємств, установ та організацій, 
яким установлено п’ятиденний робочий тиждень з двома вихідними 
днями (субота і неділя), перенести робочі дні з п’ятниці, 29 червня на 
суботу 23 червня. При цьому 27 червня буде передсвятковим днем. 
Тому робочий час в цей день буде скорочено на одну годину, повідо-
мляють в управлінні Держпраці Тернопільської області.

Ще 6 об’єднаних територіальних громад Тернопільщини отри-
мали у комунальну власність земельні ділянки сільськогоспо-
дарського призначення. Голова Тернопільської ОДА Степан Барна 
передав документи головам Скала-Подільської, Більче-Золотецької, 
Озерянської, Трибухівської, Байковецької, Білобожницької ОТГ. Зага-
лом до процесу передачі в області залучено 40 об’єднаних територі-
альних громад. Їхня загальна площа становить майже 39 тисяч гек-
тарів, з яких 19,2 тисяч гектарів — це землі сільськогосподарського 
призначення. «Передача земель сприятиме розвитку сільськогоспо-
дарської кооперації на селі. Це, зокрема, надасть можливість збіль-
шити самозайнятість жителів сільської місцевості, а також створити 
відповідні умови для розвитку громад і залучення інвесторів», — на-
голосив очільник Тернопільщини.

На Тернопільщині учасники АТО мають право обирати санаторно-
курортні заклади для безкоштовної реабілітації. Засідання ради 
підтримки учасників антитерористичної операції відбулося 1 червня 
під керівництвом заступника голови Тернопільської облдержадмі-
ністрації Юрія Юрика. Присутні обговорили питання забезпечення 
психологічної реабілітації учасників антитерористичної операції та 
постраждалих учасників Революції Гідності за рахунок коштів дер-
жавного бюджету. За словами директора департаменту соціального 
захисту населення Тернопільської ОДА Вадима Боярського, гранич-
на вартість такої психологічної реабілітації становить 8 130,6 грн.

Школі мистецтв, яка з нового навчального року переїде у при-
міщення ЗОШ №21, обіцяють півмільйона гривень для закупівлі 
мультимедійного обладнання. Про це йшлося під час робочої наради 
стосовно розробки комплексної стратегії підтримки Тернопільської 
обласної експериментальної школи мистецтв імені Ігоря Герети у 
Тернопільській ОДА.

Новини | Коротко про актуальне

Свято майстрів слова
В Україні День журналіста відзна-

чають 6 червня — в день прийнят-
тя Національної спілки журналістів 
України в 1992 році до Міжнародної 
федерації журналістів. Відповідний 
Указ № 251/94 Президент України 
підписав 25 травня 1994 року. Та це 
не тільки професійне свято праців-
ників засобів масової інформації, 
а й загальнонародне, адже важко 
уявити сучасне суспільство без ін-
формації, без засобів її передачі, 
без професійного погляду на події 
та факти нашого життя.

З цієї нагоди у Тернопільсько-
му обласному краєзнавчому музеї 
відбулися урочистості, на які за-
просили журналістів з обласних, 
районних видань, радіо та телеба-
чення, Інтернет-ресурсів. За усіма 
ЗМІ нашого краю, точну кількість 
яких годі й злічити, стоять люди, 
професіонали своєї справи, які що-
дня доносять інформацію до жи-
телів області — кожен на своєму 
майданчику і кожен у своєму стилі 
мовлення. 

«Дуже важливою є комунікація 
між виданнями, які працюють на 
території Тернопільської області, 
та між органами державної влади. 
Це дає змогу вчасно реагувати на 
виклики та потреби суспільства, 
дослухатися до думок і побажань 
інших. Сьогодні хочу вам побажати 
віри в ту справу, яку ви робите, віри 
в майбутнє нашої держави. Дякую 
також кожному, хто вселяє надію і 
пише про позитив, про те, що від-
бувається в Україні і в області. Там, 
де є негатив, дякую за те, що крити-
куєте. Завжди приємно бачити кри-
тику, котра має на меті вирішення 
проблеми. Тому дякую всім, хто 
був і залишається комунікатором в 
питаннях вирішення людських про-
блем», — звернувся до журналіс-
тів голова обласної адміністрації 
Степан Барна.

Про важку щоденну працю 
журналіста говорили цього дня і 
представники обласної організації 
Національної спілки журналістів 
України і Національної ради з пи-

тань телебачення та радіомовлен-
ня в Тернопільській області. 

Голова обласної ради Віктор 
Овчарук зауважив, що журна-
лісти мають розуміти власну від-
повідальність. «Саме ви доносите 
людям інформацію, першими пові-
домляєте про те, чим живе область, 
які проблеми чи досягнення має. 
Вірю в те, що ви, шановні журна-
лісти, завжди пам’ятаєте про свою 
високу місію — давати людям прав-
диву, об’єктивну, виважену, збалан-
совану інформацію», — наголосив 
Віктор Вікторович.

Редакторам, мас-медійникам і 
журналістським колективам об-
ласні очільники вручили грамоти 
та відзнаки з нагоди професійно-
го свята. Окрім того, напередодні 
звання «Заслужений журналіст 
України» отримала заступник 
редактора Чортківської район-
ної газети «Голос народу» Анна 
Блаженко. 

Лілія КУЛЕНИЧ.

Вітаючи колектив «Подільського слова» із професійним 
святом, голова Тернопільської районної ради Андрій 
Галайко та заступник голови Тернопільської районної 
державної адміністрації Андрій Колісник побажали 
нам творчих злетів, гострого пера, цікавих матеріалів, 
вдячних читачів і передплатників та успіхів на шляху до 
роздержавлення  нашої газети. 

Відзнаки за свою працю від голови обласної 
державної адміністрації та Національної спілки 

журналістів отримав і наш колектив. 

Журналіст із Тернополя  
отримав державну нагороду 
Орден «За заслуги» ІІІ ступеня з нагоди Дня журналіста отримав прес-офіцер 44-ї окре-
мої артилерійської бригади оперативного командування «Захід» Збройних cил України 
Юрій Кульпа. Високу нагороду прес-офіцер із Тернополя отримав разом із журналіста-
ми всеукраїнських телеканалів і видань.
Під час церемонії вручення нагород Президент 

Петро Порошенко подякував журналістам за фор-
мування справді державницької патріотичної пози-
ції: «Насправді вже є із чого формувати інформацій-
ний захист, який дає змогу і ефективно протистояти 
російській складовій гібридної агресії, і боротися за 
свідомість українців».

Глава держави зазначив, що сьогодні українські 
військові журналісти подають правдиву, справедли-
ву інформацію про діяльність Збройних сил України, 
висвітлюють подвиги українських військових, геро-
їв. «Я хочу привітати вас, як Президент, як Верхо-
вний Головнокомандувач. Можу чітко заявити, що 
за останні чотири роки відбулися кардинальні зміни 
у сфері військової журналістики», — звернувся він 
до присутніх.

«Вдячний вищому військовому командуванню за 
визнання нашої роботи, командиру бригади, пол-
ковнику Сергію Миколайовичу Баранову, начальни-
ку прес-служби оперативного командування «Захід» 

Анатолію Анатолійовичу Прошину, а найперше — 
героям своїх дописів. Адже ми про них писали, а світ 
дізнавався про їх подвиги, про події у житті військо-
вої частини», — сказав Юрій Кульпа. 
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Податкова консультує

Кого звільнено від сплати 
єдиного внеску
Згідно з пунктом 4 ч.1 ст.4 та п.1 ч.2 ст.6 Закону України від 

08.07.2010 р. №2464-VI «Про збір та облік єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне страхування» (далі – За-
кон №2464) фізичних осіб підприємців (далі – ФОП) визначено 
платниками єдиного внеску на загальнообов’язкове державне со-
ціальне страхування (далі – єдиний внесок), які повинні своєчас-
но та в повному обсязі нараховувати, обчислювати і сплачувати 
єдиний внесок.

За пунктом 4 ч. 1 ст. 4 Закону № 2464 підприємці звільняються 
від сплати  єдиного внеску, якщо вони одержують пенсію за ві-
ком, або є особами з інвалідністю, або досягли певного віку, вста-
новленого ст. 26 Закону України від 09.07.2003 р. №1058- ІV «Про 
загальнообов’язкове державне пенсійне страхування» (далі – Закон 
№1058), та одержують відповідно до закону пенсію або соціальну 
допомогу. Такі особи можуть бути платниками єдиного внеску 
за умови їх добровільної участі в системі загальнообов’язкового 
державного соціального страхування.

Право на пенсію мають як громадяни України, так і іноземці та 
особи без громадянства, які перебувають в Україні на законних під-
ставах (ст. 8 Закону №1058).

Враховуючи вищезазначене, якщо ФОП одержує пенсію за ві-
ком, визначену іноземним пенсійним законодавством, а не відпо-
відно до Закону №1058, то така фізична особа не звільняється від 
обов’язку нараховувати, обчислювати та сплачувати єдиний вне-
сок на загальних підставах.

Михайло КОМЛЄВ, начальник відділу інформаційно-аналітичного  
забезпечення та використання електронних реєстрів.

Коли подавати повідомлення  
про прийняття працівника на роботу?

Антитерористичні 
навчання СБУ

11-13 червня на Тернопільщині 
СБУ проводитиме планові анти-
терористичні тактико-спеціальні 
навчання, які триватимуть у 
кількох локаціях Чортківсько-
го району та деяких населених 
пунктах області.

Відпрацювання силовиками на-
вчальних завдань відбуватиметься в 
умовах, наближених до реальних, що 

передбачають залучення спецтехніки і озброєних правоохоронців. На 
окремих територіях також можливе тимчасове запровадження осо-
бливого режиму пересування людей і транспортних засобів.

Управління СБУ в Тернопільській області закликає краян збері-
гати спокій у зв’язку з ймовірним зосередженням військових та 
спецпризначенців, а також просить громадян належним чином 
реагувати на законні дії та вимоги правоохоронців (перевірку до-
кументів, що посвідчують особу, огляд особистих речей, можливе тим-
часове обмеження або заборону руху транспортних засобів і пішоходів 
тощо). Наголошуємо, що усі ці дії відбуватимуться у рамках чинного за-
конодавства.

У випадку виявлення зброї чи вибухових пристроїв, наявності да-
них про факти прибуття та перебування в регіоні підозрілих осіб і 
транспортних засобів просимо невідкладно повідомити про це за тел.: 
(0352) 52-90-00, (067) 352-31-00 або на спецлінію поліції 102.

Сектор взаємодії зі ЗМІ та громадськістю  
УСБУ в Тернопільській області.

В області стартувала 
спецоперація «МАК-2018»

Упродовж кількох місяців право-
охоронці області виявлятимуть 
незаконні посіви нарковмісних 
рослин.

За словами начальника Терно-
пільського районного відділення 
поліції Віктора Волощука, протягом 
тижня працівники поліції проводили 
роз’яснювальні роботи з жителями 
краю та власниками підприємств щодо 
посівів маку та конопель. Вони вкотре 

нагадують населенню про законодавчі заборони на таке городництво.
Першого червня стартував практичний етап. Мета операції — ви-

явлення та знищення незаконних посівів нарковмісних рослин маку та 
конопель, перекриття каналів надходження наркотичних засобів від 
виробника до споживача та притягнення порушників до відповідаль-
ності.

Пам'ятайте, що, відповідно до частини 1 статті 310 «Посів або виро-
щування снотворного маку чи конопель» ККУ, незаконний посів або 
незаконне вирощування снотворного маку чи конопель караєть-
ся або штрафом від 1700 до 8500 гривень, або арештом на строк до 
6 місяців, або обмеженням волі на строк до 3-х років.

Оперативники нагадують, що керівники підприємств, на території 
яких з’являються самосіви маку чи конопель, також відповідатимуть 
перед законом. І їхнє завдання самостійно знищувати ці рослини.

Право вирощувати нарковмісні рослини мають тільки юридичні 
особи, які для цього повинні отримати спеціальні дозволи. На території 
Тернопільської області такий дозвіл має лише одне підприємство, але 
воно вирощуванням ні маку, ні конопель не займається.

У Тернопільській ОДПІ нагадують, що до по-
чатку роботи працівника за укладеним трудо-
вим договором власник підприємства, уста-
нови, організації або фізична особа повинна 
подати до територіальних органів ДФС за міс-
цем обліку їх як платника єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціальне стра-
хування повідомлення про прийняття такого 
працівника на роботу.

Тобто, обов’язок з подання повідомлення по-
ширюється виключно на трудові відносини (коли з 
працівником укладається трудовий договір). Форма 
повідомлення про прийняття працівника на робо-

ту затверджена Постановою КМУ від 17.06.2015 р. 
№ 413.

Подати таке повідомлення слід до початку роботи 
працівника за укладеним трудовим договором од-
ним із таких способів:

– засобами електронного зв'язку з використанням 
електронного цифрового підпису відповідальних 
осіб відповідно до вимог законодавства у сфері елек-
тронного документообігу та електронного підпису;

– на паперових носіях разом із копією в електро-
нній формі;

– на паперових носіях, якщо трудові договори 
укладено не більше, ніж із п'ятьма особами.

Коли звітують платники єдиного податку  
1 та 2 груп?
У Тернопільській ОДПІ зазначили, що зареє-

стровані в установленому порядку фізичні особи-
підприємці, які до закінчення місяця, в якому від-
булася державна реєстрація, подали заяву щодо 
обрання спрощеної системи оподаткування та став-
ки єдиного податку, встановленої для першої або 
другої групи, вважаються платниками єдиного по-
датку з першого числа місяця, наступного за міся-
цем, у якому відбулася державна реєстрація.

Тобто, новостворена фізична особа-підприємець 
є платником єдиного податку з першого числа мі-
сяця, наступного за місяцем, у якому відбулася 
державна реєстрація.

Доходи, отримані в період застосування спроще-
ної системи оподаткування, включаються до подат-
кової декларації платника єдиного податку (форма, 
затверджена наказом МФУ від 19.06.15 № 578 (зі 
змінами від 17.03.17 №369), яку подають у строки, 
встановлені для річного податкового періоду, про-
тягом 60 календарних днів, що настають за остан-
нім днем звітного (податкового) року.

При цьому, у період від дати державної реєстра-
ції до переходу на спрощену систему оподаткування 
підприємець перебуває на загальній системі оподат-

кування, і, як наслідок, доходи, отримані новоство-
реною особою у цей період, оподатковуються на за-
гальних підставах.

Підприємці, які здійснюють діяльність на за-
гальній системі оподаткування, подають податко-
ву декларацію за місцем своєї податкової адреси 
за результатами календарного року протягом 40 
календарних днів, що настають за останнім кален-
дарним днем звітного (податкового) року.

Форму декларації про майновий стан і доходи за-
тверджено наказом МФУ від 02.10.2015 № 859 зі змі-
нами.

Тобто, новостворена фізична особа-підприємець 
за період від дати державної реєстрації до дати пе-
реходу на спрощену систему оподаткування, якщо 
він перебуває на загальній системі оподаткування, 
подає податкову декларацію за звітний період, який 
дорівнює календарному року, протягом 40 кален-
дарних днів, що настають за останнім календарним 
днем звітного року.

Зазначена норма передбачена п.п. 49.18.5 ст. 49, 
п.п. 49.18.5 ст. 49, п. 177.5 ст. 177, п.п. 298.1.2 ст. 298 
Податкового кодексу України.

Нагадуємо, що у Центрі обслуговування платників Тернопільської ОДПІ фахівці інспекції кон-
сультують, проводять тренінги та надають практичну допомогу стосовно заповнення декларації 
про майновий стан і доходи та подання електронної звітності з використанням електронного під-
пису. Телефони для довідок: 43 46-10, 43-46-46.

Пенсійний фонд

Творімо добро спільно!
Багатодітним сім’ям, які проживають у селах Чистилів, Ігровиця, Острів, Буцнів та 
смт Велика Березовиця та перебувають на соціальному супроводі Тернопільського 
районного центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді, як такі, що опинилися в 
складних життєвих обставинах, було надано гуманітарну допомогу у вигляді продуктів 
харчування та засобів гігієни.

Першочерговим завданням 
районної організації Товариства 
Червоного Хреста і районного 
центру соціальних служб сім’ї, ді-
тей та молоді є турбота про тих, 
хто в умовах сьогодення опинив-
ся на межі виживання: одинокі 
громадяни похилого віку і інвалі-
ди, діти-сироти та діти, позбавле-
ні батьківського піклування, діти 
з особливими потребами, багато-
дітні сім'ї, сім'ї одиноких матерів 

«У повсякденній роботі пра-
цівники наших організацій стика-
ються з великими труднощами, — 

каже голова Тернопільської 
міської організації Черво-
ного Хреста Ольга Нижник.  
Інколи нас запитують, чи 
легко працювати з людьми. 
Відповідь одна — легко тоді, 
коли бачимо плоди своєї ро-
боти, сяючі дитячі оченята, 
чуємо щирі слова подяки.

До наших організацій 
звертаються люди, які уже 
втратили надію на розуміння 
і підтримку. 

Та коли в людини немає 
чистого серця, яке своєчас-

но відгукується на чужий біль, то 
професіоналізм не допоможе.

Наші служби роблять і робити-
муть все для того, щоб дитячі очі 
не були сумними, щоб обличчя 
світилися радістю, щоб діти від-
чули, що вони комусь потрібні і 
дорослі не байдужі до їх долі.

Хочеться з такими словами 
звернутися до кожного жителя 
району: нехай добро запанує у 
кожного в серці, а коли буде до-
бро, то буде мир і спокій. Творі-
мо добро спільно».
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На часі

Чого ж нам чекати від календарних літ-
ніх місяців?

З червня по серпень в усіх областях країни 
очікується спекотна погода з перевищенням 
температурної норми на 2,5 градуса. Про це 
повідомив директор Укргідрометцентру 
Микола Кульбіда. У червні температура по-
вітря буде вищою за норму на 1-1,5 градуса 
на всій території країни. В липні очікується 
аналогічна ситуація, лише на Прикарпатті це 
відхилення буде ще більшим — спекотніше 
за норму на 2-2,5 градуса. У серпні найспе-
котніше буде в західних областях, на решті 
території країни — до 1,5 градуса вище за 
норму.

Кульбіда зазначив, що влітку 2018 року 
буде доволі багато днів з температурою 
+30…+35 та +35…+40 градусів. За останні 
десять років кількість днів із такою високою 
температурою зросла.

Кульбіда додав, що кількість опадів про-
тягом літа буде менше норми.

Щодо спаду температури, то він очікува-
тиметься лише з другої половини вересня.

Провідний науковий співробітник ін-
ституту геофізики НАН України Світлана 
Бойченко зазначила, що в погодних «гой-
далках» винні багато факторів.

«Є кілька гіпотез, чому погода поводиться 
так дивно. Це і процеси довгого періоду на 
Сонці (невідомі 11-річні, а 60-річні цикли), і 
активізація вулканічної діяльності, і Світовий 
океан, який пов'язує парникові гази, то знову 
віддає їх в атмосферу, це теж знижує або під-
вищує температуру», — каже вона.

За словами Бойченко, за останні 10 ро-
ків почала проявлятися і річна кліматична 
аномалія. Схоже, що через глобальне поте-
пління, на яке накладаються такі фактори, як 
активізувати виверження вулканів, що вики-
дають до атмосфери хмари попелу, відбува-
ється розбалансування погоди.

«Ми очікуємо, що після 2020 року аномалії 
вщухнуть. Цей процес вже почався, і з кож-
ним роком температурні амплітуди стають 
все меншими і до 2030 року таких різких пе-
репадів ми не спостерігатимемо», — наголо-
сила вона.

Тим часом у багатьох регіонах країни 
вже оголосили надзвичайний рівень по-
жежної небезпеки. За інформацією ДСНС, 
спостерігається також зміна гідрологічної 
ситуації на водоймах України.

За даними Укргідрометцентру, найближ-
чими днями в басейнах річок Прут та Серет 
очікується дощовий паводок із підйомами 
рівнів води на 0,3-1,0 м над поточними рівня-
ми. У разі дуже сильних злив можливе фор-
мування значного місцевого та схилового 
стоку, в гірських районах існує загроза сходу 
селевих потоків, попередили рятувальники.

Б’ють на сполох і аграрії. Зокрема, на 
території Запорізької області склалися 
несприятливі агрометеорологічні умови 
для вегетації всіх сільськогосподарських 
культур. Через дефіцит ефективних опадів 
спостерігається інтенсивна втрата продук-
тивної вологи як з верхніх, так і з метрового 
шарів ґрунту.

За даними маршрутних обстежень, прове-
дених метеостанціями південних областей, у 
метровому шарі ґрунту під озимою пшени-
цею на 73% обстежених площ запаси продук-
тивної вологи знизились до значень 7-72 мм 
при оптимальних 121-175 мм. Така кількість 
доступної для рослин води є вкрай недостат-
ньою для росту та формування повноцінного 
колоса. На окремих ділянках ситуація вкрай 
критична — кількість продуктивної вологи у 
метровому шарі ґрунту на 20% площ стано-
вила лише 21-30% від норми. Верхній шар 
ґрунту, за даними обстежень, майже сухий.

Під загрозою опинився врожай посівних 
культур. У зв’язку з такими погодними умо-
вами, аграрії припинили посів пізніх куль-
тур. Весна також була сухою. Такі умови при-
зведуть до ранніх жнив та можливих втрат 
врожаю озимих культур. Про це під час Дня 
поля в Інституті зрошуваного землероб-
ства (Херсон) сказав президент Націо-
нальної академії аграрних наук Ярослав 
Годзало.

«Недобір врожаю на півдні України ком-
пенсується гарними здобутками сільськогос-
подарських підприємств у центрі та на заході 
держави — там навесні опадів випало до-
статньо. Відтак, валовий збір зерна в цілому 

буде не набагато меншим, ніж в останні роки, 
і залишиться в межах шістдесяти мільйонів 
тонн. А цього вистачить і для внутрішніх по-
треб, і на експорт», — зазначив президент 
НААН України Ярослав Годзало.

Надалі в Україні ані прохолодніше, ані во-
логіше не буде. Тому науковці радять аграрі-
ям бути готовими до кліматичних змін — ак-
тивніше використовувати посухостійкі сорти 
зернових культур, впроваджувати технології 
для збереження вологи. Інститут зрошувано-
го землеробства давно й інтенсивно працює 
в цьому напрямку: його селекціонери ство-
рили десятки високопродуктивних сортів та 
гібридів зернових, які успішно витримують 
посушливі періоди.

Країну охоплюють масові та масштабні 
пожежі в різних регіонах. Великий їх від-
соток стається через «людський фактор». 
Так, лише на Тернопільщині з початку року 
зафіксовано 250 випадків пожеж в природ-
них екосистемах, на загальній площі понад 
180 га.

Сонячні дні сприяють відпочинку на при-
роді. У вільний час люди їдуть за місто: на 
дачу, до води, до лісу. На жаль, не всі дотри-
муються правил поведінки,  а така легковаж-
ність може стати причиною пожежі. Аби не 
сталося неприємностей, рятувальники за-
кликають громадян під час дозвілля у лісовій 
чи парковій зоні дотримуватися вимог по-
жежної безпеки!

Зокрема, перед розведенням багаття 
необхідно розчистити місце, а після відпо-
чинку — обов’язково засипати землею чи 
залити водою. Слід пам’ятати, що забороня-
ється розкладати багаття ближче, ніж за 50 
метрів до хвойного та за 25 метрів до лис-
тяного лісу. Місце відпочинку після себе по-
трібно прибрати, адже залишені на сонячній 
галявині пляшки чи уламки скла, фокусуючи 
сонячне проміння, здатні спрацювати як за-
палювальні лінзи. У разі, якщо у лісі виникло 
загорання, відразу необхідно зателефонува-
ти за номером 101, закликають в ДСНС Тер-
нопільської області. 

Пам’ятайте: недбале та легковажне став-
лення до протипожежних заходів може 
спровокувати значні матеріальні збитки та 
нанести непоправної шкоди не лише приро-
ді, а й життю та здоров’ю людей.

Спека також негативно впливає на 
здоров’я людини. Різні люди по-різному 
переносять спеку. Проте очевидним є той 
факт, що вона шкідлива для здоров’я та 
загального самопочуття.

Лікарі називають наступні найбільш по-
ширені проблеми, пов’язані із занадто висо-
кою температурою повітря: 

1. Перепади артеріального тиску. Через 
зневоднення організму кров стає густішою, 
тож люди, які страждають на високий або, 
навпаки, низький тиск, гостро відчувають на 
собі наслідки спеки. 

2. Підвищене навантаження на серце. Сер-
цю важко працювати у таких несприятливих 
умовах, тож треба йому допомагати: пити ба-
гато рідини, яка запобігає зневодненню (сто-
лову мінеральну воду, зелений чай тощо).

3. Набряки на кінцівках. Боротися з цією 
проблемою допоможе зелений чай, спеці-
альні гелі та креми, які підтримують роботу 
судин.

4. Запаморочення, нудота. У такому разі 
варто знайти прохолодне приміщення, за-
спокоїтися, обмежити своє перебування на 
сонці.

5. Тепловий та сонячний удари. Вплив 
прямих сонячних променів на людину під 
час спеки може завдати шкоди самопочут-
тю, аж до теплового та сонячного удару. 
Тож не варто виходити з дому без головно-
го убору.

Найбільш комфортною для людини тем-
пературою повітря вважається 20-24°С. 

Тож слід дотримуватися певних правил 
задля збереження свого здоров’я. 

У спекотний день краще утриматися від 
виходу на вулицю з 11.00 год. і до 15 год., коли 
сонце припікає найбільше. Особливо це сто-
сується старших людей і тих, хто страждає від 
високого тиску. Не варто гуляти у цей час та-
кож із малими дітьми та немовлятами. Якщо 
ж ви таки вирішили вийти, то варто пам'ятати 
про те, що:

- перед виходом на вулицю треба нанести 
на відкриті ділянки шкіри крем, який захищає 
від ультрафіолетового проміння; 

- одягати одяг, який не буде прилягати до 
тіла, а забезпечуватиме доступ повітря до 
шкіри. Найкраще одягати речі з натуральних 
тканин — бавовни, льону або шовку, а не 
штучних.

Одяг має бути також достатньо тонким. Не 
забудьте також про головний убір – кашкет, 
панамку або легкий літній капелюх. Візьміть 
із собою воду. Варто періодично пити неве-
ликим ковтками. Уникайте тривалого пере-
бування під відкритими променями сонця. 
Намагайтесь перебувати у тіні.

У години найбільшої спеки не відчиняйте 
вікна і двері на балкони. Краще провітрюва-
ти дім у ранкові і вечірні години, коли спека 
спадає. Кондиціонер не варто вмикати на 
надто низькі температури. Так ви уникнете 
теплового шоку, коли вийдете на вулицю. 
Якщо у вас вдома немає кондиціонера, а тем-
пература надто висока, то варто час до часу 
приймати прохолодний душ.

У спекотні дні необхідно уникати алкого-
лю та гострої їжі. Холодне пиво охолоджує 
лише на короткий час, але потім в організмі 
залишається лише алкоголь. Щоб позбути-
ся алкоголю, організм використовує запаси 
води — зневоднюється. Уникайте напоїв, 
які містять кофеїн, – вони зневоднюють ор-
ганізм, а також газованих солодких напоїв. 
Вони втамовують спрагу лише на короткий 
час. Уникайте також холодних напоїв – може-
те легко підхопити ангіну.

Не варто їсти занадто жирні страви або 
смажені. Організмові важко їх перетравити.

У спеку треба пити 2-3 літри рідини – це 
може бути розбавлений водою сік цитрусо-
вих або інших фруктів. Можете додавати до 
води також м’яту.

Симптоми теплового удару:  
- відчуття загальної слабкості;
- біль в голові і запаморочливість;
- прискорений пульс;
- блювота;
- температура, озноб, судоми;
- температура до 40 градусів;
- втрата орієнтації;
- нетипово блідий колір шкіри;
- втрата свідомості.
У таких випадках варто невідкладно теле-

фонувати до лікаря.

Може здаватися, що автомобіль із кон-
диціонером — це порятунок від спеки. 
Для пасажирів — так, але не для самого авто-
мобіля. Ввімкнутий кондиціонер — це додат-
кове навантаження для двигуна і збільшене 
споживання пального. Тож перед виїздом пе-
ревірте рівень охолоджувальної рідини і рі-
вень масла у двигуні, оскільки воно не лише 
виконує функцію змащення деталей, але й їх 
охолодження. Якщо масла бракуватиме, де-
талі нагріватимуться швидше і двигун пере-
гріється.

Щодо охолоджувальної рідини, то варто 
переконатися, що вона не витікає з системи і 
в подорожі ви не залишитись із порожнім ра-
діатором. Краще взяти з собою запас рідини. 
Варто перевірити стан шлангів — якщо вони 
не гнучкі, еластичні, то їх варто замінити.

Треба звернути увагу на радіатор. Якщо 
він заліплений брудом, пилом, він швидше 
перегріватиметься.

Від високих температур та палючого 
сонця страждають не тільки люди, а й до-
машні тварини. Особливо чутливі тварини з 
високою продуктивністю — високоудійні та 
тільні корови, відгодований молодняк, а та-
кож тварини з хронічними захворюваннями. 
Перегрітися можуть і тяглові коні. Крім пере-
гріву, спека загрожує отруєнням, застудою, 
підвищеною активністю паразитів.

Симптоми перегріву. Надмірна втомле-
ність або збудженість, пришвидшене дихан-
ня, слинотеча. Ваші дії. Достатньо загнати 
тварину в затінок, оросити голову та груди 
водою, напоїти. Але майте на увазі, що дава-
ти крижану воду не можна!

Симптоми удару. Хитка хода, відсутність 
реакції на навколишні події, вимушена лежа-
ча поза, судоми з закиданням голови свід-
чать про надто поганий стан тварини, який 
може призвести до її загибелі. Як уникнути? 
Якщо з якихось причин корова або коза не 
випасалася, їй треба адаптуватись до нових 
умов. Бажано кілька днів випасати її з ранку 
до опівдня. В обідню спеку краще загнати у 
приміщення, затінок дерев або залишити від-
почивати біля водойми.

Від спеки страждають також і тварини, 
яких утримують у загонах та сараях – свині, 
кролі, нутрії, домашня птиця. Під впливом 
високих температур вони стають в’ялими, 
втрачають апетит і продуктивність (яйценос-
ність, приріст). Домашній птиці необхідно об-
лаштовувати ділянки на відкритому повітрі з 
водопоєм і суцільною тінню. Курям можна 
поставити ящики зі зволоженим піском або 
вугільним попелом. Свиням зрошують во-
дою підстилку, але тільки впевнившись у від-
сутності протягів. Протяги особливо небез-
печні під час літньої спеки. В жодному разі 
не можна обливати свиней водою! Це може 
призвести до пневмонії та загибелі.

Брудна вода. Не дозволяйте своїм утри-
манцям пити воду із солонців, калюж, бруд-
них озер. Природні водойми можуть бути 
джерелом паразитарних та інфекційних за-
хворювань. У спеку давайте тваринам чисту 
воду кілька разів на день. 

Застудні захворювання. Здавалося б, 
застудні захворювання — це типова зимова 
проблема, але ж ні: часто трапляються вони 
і влітку, під час спеки. Якщо після перегрі-
ву тварина раптово потрапляє у водойму зі 
швидкою течією, або господарі влаштовують 
«вентиляцію» під час нічного відпочинку, 
примушуючи тварину перебувати на протязі, 
то цілком можливий бронхіт, пневмонія, мас-
тит, кон’юнктивіт. 

Паразити. У продажу є препарати, що здат-
ні більш-менш захистити пасовищних тварин 
від крилатих паразитів — ґедзів, комарів, мух. 
Але, обираючи такі ліки, обов’язково порадь-
теся з ветеринаром, зверніть увагу на те, чи не 
заборонений конкретний медикамент дійним 
тваринам чи тваринам перед забоєм.

У будь-якому разі допоможуть народні 
методи: обтирання 0,5–1% розчином оцту, 
підвішені віники з полину, кірказону, горіхо-
вого листя, обкурювання димом. А ось на-
фтопродукти (такі як солярка, відпрацьовані 
мастила, креозот) використовувати небез-
печно, це може викликати шкірні опіки, не-
гативно вплинути на якість молока.

Тепла погода сприяє розмноженню таких 
паразитів, як воші та блохи. На жаль, через 
постійний контакт з напівдикими тваринами 
кількість паразитів легко відновлюється на-
віть після ретельних обробок. І якщо пасо-
вищних тварин короста та вошивість влітку 
особливо не турбує, то кури, свині, собаки та 
коти потребують регулярних обробок проти 
нашкірних паразитів.

До +40 градусів і без дощів

Глобальне потепління 
ніхто не скасовував. Літо 
в Україні буде з темпера-
турним фоном, вищим від 
середніх багаторічних зна-
чень. Загалом воно настає 
тоді, коли середня добова 
температура перетинає 
позначку +15 градусів. 
Тож цьогоріч літо в Україні 
розпочалося наприкінці 
квітня.
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Чи потрібен дитині літній табір?
У таборі діти:
активно проводять час;•	
отримують новий досвід і вчаться бути •	
впевненими в собі;
долають страхи;•	
відпочивають від технологій;•	
розвивають творчі й спортивні навички;•	
вчаться бути незалежними;•	
здебільшого перебувають на свіжому по-•	
вітрі;
набувають соціальних навичок;•	
єднаються з природою;•	
знаходять справжніх друзів. •	

Чи є причини не відправляти 
дитину до табору?
Через трагедію, яка трапилася минулої 

осені у дитячому таборі «Вікторія», багато 
батьків добре подумають, перш ніж довіри-
ти життя своїх дітей працівникам закладів 
літнього відпочинку. Тим паче враховуючи 
те, що половина таборів не пройшла мину-
лорічну перевірку систем протипожежно-
го захисту.

Уповноважений Президента України з 
прав дитини Микола Кулеба: «Із 332 оздо-

ровчих та відпочинкових таборів, переві-
рених цього літа Держпрацею стосовно 
пожежної безпеки, 50% не мали систем 
протипожежного захисту, 18% не були 
підключені до пульту ДСНС, 22% не були 
забезпечені елементарними засобами по-
жежогасіння! За безвідповідальне ставлен-
ня до протипожежного захисту закладів та 
невиконання вимог пожежної та техноген-
ної безпеки до адмінвідповідальності при-
тягнуто 192 посадові особи».

Скасування мораторію на перевірки 
дитячих закладів, який діяв ще до мину-
лої осені, має суттєво вплинути на цю си-
туацію, але результати з'являться лише з 
часом.

Окрім питання безпеки, можуть бути і такі 
недоліки:

занадто суворий режим;•	
некомпетентні співробітники;•	
низький рівень комфорту;•	
неякісне харчування;•	
крадіжки.•	
Плюси й мінуси відвідування табору від-

носні, усе залежить від того, наскільки від-
повідально ви підійдете до вибору закладу 
та як ваша дитина пристосується до життя в 
незвичному середовищі.

Щоб уникнути невиправданих очікувань, 
обирайте табір разом із дитиною відповідно 
до її інтересів. Також якщо це перша поїздка, 
розкажіть їй, чого слід чекати та як поводи-
тися в тій чи іншій ситуації.

В якому віці можна відпускати 
дитину до табору?
До таборів здебільшого приймають дітей, 

починаючи із семирічного віку. Є і винятки, 
наприклад, денні табори, які не передбача-
ють цілодобового перебування. Зазвичай, 
такі діють при загальноосвітніх чи спортив-
них школах, центрах розвитку. 

На запитання батьків про оптимальний вік 
для першої поїздки у літній табір немає одно-
значної відповіді. Найголовнішим критерієм 
є не вік дитини, а її готовність провести час 
на відстані від дому й батьків.

Всі діти різні: одні ще з дитячого садочка 
звикли тижнями гостювати у бабусь, а інші й 
у дванадцять років не готові їхати з дому на-
віть на кілька днів.

Щоб визначити, чи готовий школяр до літ-
нього табору, проаналізуйте такі критерії:

БАжАННЯ. Дитина розуміє, що у табо-
рі на неї чекає спілкування з незнайомими 
людьми й життя без материнської опіки, і все 
одно готова їхати. Це — вагомий аргумент на 
користь табору.

ОРГАНІЗОВАНІСТь. Підліток стежить 
за своїми речами, контролює час, живе за 
розпорядком та дотримується правил. За-
вдяки цьому йому буде легше пристосува-
тися. Якщо ж ви хочете, щоб цьому дитину 
навчило життя у таборі, то будьте готові до 
того, що відпочинок може обернутися для 
неї справжньою каторгою, відіб'є бажання 
ще коли-небудь так відпочивати влітку.

СТАН ЗДОРОВ'Я. Дитина не має хроніч-
них захворювань і не потребує регулярного 
прийому ліків.

Які речі треба взяти?
Перелік речей, які знадобляться вашій 

дитині, залежить від типу табору, тривалості 
перебування, віку і статі вашої дитини.

Насамперед, ознайомтесь зі списком, 
який, можливо, уже було надано табором. 
Там можуть бути вказані такі речі, як постіль, 
рушники, про які не слід забувати.

Перш ніж пакувати валізу, виперіть новий 
одяг і не забудьте позначити все, що візьме 
ваша дитина — від шкарпеток до мильниці 
— її ім’ям або ініціалами.

Наявність зубної щітки або засобів захис-
ту від сонця може мати велике значення для 
того, яким буде відпочинок: жахливим до-
свідом чи сповненим приємними спогадами. 
Тому складіть список із детальним переліком 
усіх речей, які можуть знадобитися дитині: 
одяг, взуття, засоби особистої гігієни тощо.

Рекомендований список речей 
для перебування дитини в таборі:
футболки та майки;•	
тепла кофта;•	
хлопчику — шорти, дівчинці — спідниці, •	
шорти та літні сарафани;
джинси (для прохолодної погоди);•	
нижня білизна на щодень, плюс додаткова;•	
шкарпетки на щодень, плюс одна або дві •	
додаткові пари;
взуття (не купуйте нове, має бути зруч-•	
ним);
святковий одяг для заходів та дискотек;•	
форма для занять у гуртках;•	
купальник дівчинці і плавки хлопчикові;•	
головний убір;•	

взуття для душу та пляжу;•	
одяг для сну.•	

Засоби гігієни:
рушники для ванни і для пляжу;•	
шампунь і мило (краще рідке — більш гі-•	
гієнічно);
мочалка;•	
зубна щітка й зубна паста;•	
гребінець;•	
сонцезахисний крем;•	
засіб від комах.•	

Які речі краще залишити вдома?
Керівництво таборів ззазвичай поперед-

жує про перелік речей, які не рекоменду-
ється або заборонено привозити із собою. 
Серед них:

великі суми грошей;•	
цінні речі;•	
мобільні телефони;•	
харчові продукти, які швидко псуються;•	
алкогольні напої;•	
наркотичні речовини;•	
тютюнові вироби;•	
зброя.•	

Корисні поради
З належною увагою поставтеся до ви-

бору валізи. Не варто брати величезну ва-
лізу, але й не слід брати маленьку сумку й 
набивати її речами. Як показує практика, 
складаючи речі для зворотної дороги, ди-
тина не може вмістити все в ту ж сумку, у 
яку батьки все акуратно, але компактно 
склали. Якщо відпочинок у таборі перед-
бачає похід, покладіть дитині спеціальний 
туристичний рюкзак.

Дайте можливість дитині упакувати ва-
лізи з вашою допомогою. Збираючи речі 
разом із дитиною за списком, ви можете не 
хвилюватися, що забудете про щось важ-
ливе. У вашої дитини буде все необхідне, і 
вона зможе зосередитися на тому, щоб ве-
село провести час.

Чи давати дитині ліки із собою?
Аптечка для табору, зібрана вами, має бути 

передана особисто в руки вихователю (за ви-
нятком пластиру та інших дрібниць). Якщо 
ваша дитина приймає якісь ліки постійно (від 
астми, цукрового діабету), обов’язково пові-
домте про це вихователя.

До того ж передайте йому запасний інга-
лятор або інші необхідні ліки. У разі, якщо у 
вашої дитини є алергія на якийсь продукт 
або інгредієнт, також повідомте про це керів-
ника групи.

Чи потрібно давати дитині гроші?
Дізнайтеся у представника табору, чи 

є платні послуги на території закладу, яке 
меню, чи можна завчасно оплатити екскурсії, 
якщо такі плануються, тощо. Після цього по-
думайте, на що вашій дитині, можливо, дове-
деться витрачати гроші. І чи варто їх взагалі 
витрачати?

Якщо все ж вважаєте за необхідне дати 
дитині з собою велику суму грошей, пере-
дайте їх відразу на зберігання вихователю, 
попередньо зазначивши суму, яку щодня 
можна видавати.

Не зайвим буде нагадати школяреві й про 
правила етикету: не брати чуже без дозволу, 
намагатися бути щедрим і не шуміти після 
відбою.

Інфографіка «Діти в місті» 
dityvmisti.ua

Канікули  |  Дитячий табір

Реформи  |  Освіта

Як зібрати дитину в літній табір: корисні поради

Новий досвід
Нові види діяльності.•	
Нові захоплення та хобі. •	
Розуміння того, що подобається, а що ні.•	
Розширення власних горизонтів.•	

соціальНі Навички
Налагодження спілкування з людьми.•	
Навички лідерства.•	
Робота в команді.•	
дисципліна.•	
відповідальність.•	

ПодолаННя тРудНощів
Зіткнення з труднощами.•	
самостійне виконання нетипових робіт.•	
Подолання потреби у батьківському •	
спілкуванні.
встановлення мети та власних рекордів.•	

ФоРмуваННя хаРактеРу
моральні та етичні цінності.•	
Засади здорової конкуренції.•	
турбота про інших.•	
Повага.•	

Нові дРуЗі
Формування кола однодумців на •	
майбутнє.
Знайомі в інших містах та країнах.•	
друзі на все життя.•	

а ще...
велика пригода.•	
Гострі відчуття.•	
творчий розвиток.•	
активний та здоровий спосіб відпочинку.•	
Фаховий догляд за дитиною.•	

Якщо в дитинстві ви були в таборі, то вас не здивує перелік усіх переваг 
такого літнього відпочинку. Ви знаєте всі позитиви і впевнені, що хочете 
такого досвіду для своїх дітей.
Але якщо ви ніколи не відпочивали в таборі, то можете не знати, наскільки 
це важливо й корисно. Тому ми склали список найбільш вагомих причин, 
аби допомогти вам прийняти рішення.

У школах можна буде навчати за 8 програмами, що не є типовими
Державна служба якості освіти провела експертизу поданих до неї нетипових програм та надала рекомендації щодо усунення невідповідностей у про-
грамах новому Державному стандарту початкової освіти. За вісьмома програмами, де врахували зауваження експертизи, дозволили навчання.
Зокрема, в школах можуть бути 

запроваджені:
– «Освітня програма для 1-2 

класу за системою розвивально-
го навчання Д. Б. Ельконініа, В. В. 
Давидова та ін.» (автори І. П. Ста-
рагіна, Г.М. Захарова, Г.В. Жем-
чужкіна, К.І. Пінсон, О.А. Пере-
пелиця, Н. П. Сосницька);

– «Освітня програма для 1-2 
класів закладів загальної серед-
ньої освіти «Інтелект України» 
(автор І.В. Гавриш);

– «Освітня програма для 1-2-х 
класів початкової школи за педа-
гогічною технологією «Росток» 
(автор Т.О. Пушкарьова);

– «Освітня програма «Початко-
ва школа: освіта для життя» (ав-
торський колектив Київського уні-
верситету імені Бориса Грінченка, 
науковий керівник В.О. Огнев'юк);

– «Освітня програма «На кри-
лах успіху» для учнів 1-2-х кла-
сів закладів загальної середньої 
освіти» (Інститут педагогіки На-

ціональної академії педагогічник 
наук, науковий керівник А. Д. 
Цимбалару);

– «Освітня програма першого 
циклу початкової освіти за валь-
дорфською педагогікою (Асоці-
ація вальдорфських ініціатив в 
Україні, автори Д.Ю. Косенко та 
О.І. Мезенцева);

– «Освітня програма для 1-2-х 
класів закладів загальної серед-
ньої освіти за системою розви-
вального навчання (Центр пси-

хології і методики розвивального 
навчання, автори С. В. Ломакович, 
Л.І. Тимченко, С. О.  Жукова, О.М. 
Кондратюк);

– «Освітня програма для 1-2-х 
класів «Світ, в якому я живу» 
(Видавництво «Навчальна книга-
Богдан», керівник — професор 
С.І. Якименко).

Згідно з висновком ДСЯО ці 
програми відповідають новому 
Держстандарту початкової освіти.
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Хоча продовженням її можна 
назвати лише умовно, радше — 
однією із частин чекістської спе-
цоперації, яка почалася 31.05.1945 
р. з арешту станичної села Буцнів 
Стефанії Мельничук («Подільське 
слово» № 19), тривала близько мі-
сяця, а завершилася затриманням 
ключових фігур підпілля у Буцне-
ві, Серединках, Хатках, Чорториї 
(Миролюбівці) та Настасові. Тоб-
то, фактично ліквідацією повно-
масштабного підпілля в районі. 

Розпочнемо з оповіді про 
життєву долю Ольги Стефанівни 
Канцер, 1921 року народження, 
уродженки та жительки хутора 
Хатки, що розташований поряд 
із селом Велика Лука. Врахову-
ючи, що наші статті грунтуються 
здебільшого на матеріалах кримі-
нальних справ архіву управління 
СБ України, буває важко роздо-
бути інформацію про молоді роки 
наших героїв. Бо, як ви розумієте, 
кримінальна справа починається 
з арешту. У таких випадках ми 
звертаємося в сільські ради, шу-
каємо родичів, якщо такі є, або ж 
жителів того чи іншого села, які 
могли б нам допомогти створити 
цілісну картину. Проте час — річ 
невблаганна… Часто нам нічо-
го не вдається дослідити, бо вже 
пішли у засвіти як герої наших пу-
блікацій, так і люди, які могли про 
них щось знати і розповісти. Тож 
пишемо те, що знаємо напевне. 

Отже, якось восени 1944 року в 
пізню пору хтось постукав у вікно 
хати нашої героїні. Побоюючись, 
вона наляканим голосом запита-
ла: «Кого принесло?» У відповідь 
почула: «Це ми, партизани. Від-
чиняй хутчіш». До хати увійшли 
троє озброєних автоматами чо-
ловіків у військовій формі. Одно-
го з них вона добре знала. Це був 
Петро Брикайло, більше відомий 
як «Орленко», родом із Великої 
Луки. Він вже тривалий час пере-
бував у підпіллі та, очевидно, був 
не рядовим вояком. З ним Ольга 
познайомилася, відвідуючи вели-
колуцьку читальню «Просвіти», 
де він часто читав лекції. «Орлен-
ко» попросив їжі для себе й своїх 
супутників. Під час вечері розпо-
чав традиційні в таких випадках 
передвербувальні бесіди, розпові-
даючи про міць ОУН-УПА, хитке 

становище СРСР на міжнародній 
арені, можливість реалізувати за-
повітну мрію — незалежну Укра-
їну і тому подібне. Напевне, по-
мітивши в очах Ольги іскру, що 
загорілася від його полум'яної 
патріотичної промови, «Орленко» 
запропонував їй вступити в ряди 
організації. Вона без вагань пого-
дилася. Після того він роз'яснив 
їй завдання: створити та хуторі 
осередок, залучити до співпраці 
кількох членів, налагодити безпе-
ребійний обмін підпільницькою 
кореспонденцією з навколишніми 
селами. Також за потреби нада-
вати допомогу харчами й одягом. 
Наприкінці бесіди «Орленко» 
все-таки сказав Ользі, що він є 
районним провідником орга-
нізації. А також обрав їй псевдо 
«Мотря». Саме після цієї доленос-
ної вечері Ольга Стефанівна стала 
на тернистий шлях боротьби.

Далі все було, як і в багатьох 
наших попередніх розповідях: 
регулярні збори членів організа-
ції як села, так і районного рівня, 
виконання завдань проводу, збір 
коштів, продуктів, одягу, допомо-
га бійцям, налагодження зв'язку з 
іншими селами, вербування ново-
бранців. І, звичайно ж, багато но-
вих знайомств, імен, псевдо… 

З доступної нам інформації мо-
жемо зробити висновок, що робо-
ти у районному підпіллі на той час 
було багато і виконували її жваво. 
Адже під керівництвом районного 
провідника по жіночій лінії Ста-
ніслави Федик по-іншому бути не 
могло. Тим більше, що й ситуація 
у підпіллі, та й у місцевому соці-
умі, була непростою. Набирала 
обертів масова колективізація, ак-
тивно збирали позики, буквально 
виловлювали молодь і відправля-
ли на Донбас чи до Червоної армії, 
а на всіх непокірних вішали тавро 
«ворог народу». І що залишалося 
простому люду? Ось і пояснення 
тому, що в навколишні ліси сис-
тематично прибували новобранці 
— «вороги народу». І тут вже на-
віть не в націоналізмі справа, а в 
захисті себе та своїх близьких або 
ж у жазі помсти, яка була немину-
чою, адже жорстокість нічого до-
брого не породить…

Протягом зими 1944-1945 ро-
ків Ольга Стефанівна, виконуючи 
свої обов'язки, налагодила контак-

ти майже у всіх селах тодішнього 
Микулинецького району. Бійці, 
знаючи це, часто зверталися до неї 
з проханням провести їх з одного 
села в інше безпечною дорогою, а 
також влаштувати їх там на ночів-
лю у надійних людей. У матеріалах 
справи збереглися відомості про 
те, як О. С. Канцер у березні 1945 
року провела групу з 30 бандерів-
ців від хутора Хатки до села На-
стасів, де з допомогою тамтешньої 
станичної Н. М. Дженжеристої ще 
й розселила їх. А після виконання 
ними бойового завдання допомо-
гла вибратися з району. І це у 1945 
році! Коли на кожному кроці — 
як не військові з чекістами, то іс-
требки із сексотами. Саме завдяки 
таким, без перебільшення, героїч-
ним вчинкам та відданій праці на 
благо українського народу про-
від ухвалив рішення призначи-
ти нашу героїню підрайонним 
керівником по жіночій лінії зі 
сферою впливу у селах Настасів, 
Серединки та на хуторі Хатки. А 
призначав її особисто обласний 
провідник ОУН Іван Пилипович 
Комар (псевдо «Олесь»).

Напевне, ще чимало могла б 
зробити Ольга Стефанівна, окри-
лена наданою честю. Проте не су-
дилося… 31.05.1945 року чекісти 
арештували станичну с. Буцнів 
С. М. Мельничук, яка також була 
активною підпільницею, постій-
ною учасницею всіх зборів та до-
бре знала всіх сестер по зброї у 
районі. В ході допитів майстерні 
кати буквально вибивали по сло-
ву з неї потрібну їм інформацію. І 
вже за тиждень добре володіли ін-
формацією про ситуацію у Мику-
линецькому підпіллі. Залишилось 
арештовувати та катувати. За цим 
затримки у карателів не було ні-
коли, тому ввечері 09.06.1945 року 
під час спеціально організованої 
військово-чекістської операції 
вони вдерлися у дім О. С. Канцер 
та арештували її. 

Проте на цьому операція не 
завершилася, адже силовики 
мали ще інформацію про при-
четність до ОУН жительки села 
Серединки Олександри Микола-
ївни Гладкої, 1928 р. н. Зокрема, 
знали, що вона є зв'язковою міс-
цевого осередку, безпосередньо 
контактувала з С. М. Мельничук 

та О. С. Канцер, регулярно брала 
участь в ОУНівських зібраннях 
та всіляко сприяла «антисовецкой 
контрреволюционной организа-
ции». Цього було більш ніж до-
статньо. Тому чекісти здійснили 
піший рейд із хутора Хатки до 
с. Серединки і зранку 10.06.1945 
року увірвалися до помешкання 
О. М. Гладкої та арештували її.

Під час досудового слідства, 
яке тривало більше трьох міся-
ців, безкінечних допитів та очних 
ставок з іншими затриманими, а 
також внаслідок знущань, якими 
супроводжувався цей процес, ор-
гани державної безпеки СРСР ді-
знавалися про нові факти й нових 
людей, проводили нові арешти 
і так далі… Так, вже 17.06.1945 
року затримано С. Т. Федик («По-
дільське слово» № 22). Проте і це 
ще був не кінець, але про це — у 
наступному номері, а зараз повер-
немося до героїнь нашої сьогод-
нішньої розповіді.

21 вересня 1945 року виро-
ком військового трибуналу О. С. 
Канцер та О. М. Гладка були ви-
знані винними та засуджені до 
15 та 10 років, відповідно, з об-
меженням в правах ще на 5 ро-
ків. У 1955 році справу повторно 
вивчено, вирок змінено, а термін 
покарання зменшено до фактич-
но відбутого.

Відомо, що О. С. Канцер час-
тину свого терміну покарання 
відбувала у «Речлазі» (Ворку-
та, Комі АРСР), куди прибула 

21.07.1951 року. В таборі позна-
йомилася з хлопцем із Івано-
Франківщини, одружилися, Оль-
га змінила прізвище на Гайсен. 
Щастя молодих не було тривалим. 
У шахті, де працював чоловік 
Ольги, стався вибух, після чого 
він залишився інвалідом. Після 
звільнення (03.09.1955 року) сім’я 
повернулася в Хатки, де жила її 
мама. Невдовзі придбали стару 
хату в Миролюбівці і перебрали-
ся туди. Ольга ніде не працювала 
— доглядала чоловіка-інваліда, 
самотужки вела нехитре госпо-
дарство. Дітей не мали, тож коли 
чоловік помер, залишилася сама. 
У 2005 році, коли вже стала зовсім 
немічною, перебралася в Велику 
Луку до племінниці Наталі Гресь-
ків, де прожила до самої смерті. 
Померла у 91 рік. Поховали Ольгу 
Гайсен (Канцер) в Миролюбівці 
поряд із чоловіком. 

Про долю О. М. Гладкої ві-
домо, що її звільнено з табору 
12.06.1954 року, після чого на-
правлено у спецпоселення в м. 
Осинники Кемеровської об-
ласті. В червні 1961 року, після 
зняття усіх обмежень, поверну-
лася на Батьківщину. Своєї сім’ї 
не мала, тож жила із сестрою в 
Буцневі. Після смерті сестри за-
лишилася в її домі з сім’єю пле-
мінника. Табірне життя позначи-
лося на здоров’ї жінки — хворіла 
на бронхіальну астму. Померла 
Олександра Миколаївна в 2004 
році, у віці 76 років. 

Комар Іван Пилипович («Калина», «Олесь», «Шелест»; 
1916, с. Лука Велика Тернопільського р-ну Тернопіль-
ської обл. – 23.05.1952, біля с.Чернихів Зборівського р-ну 
Тернопільської обл.). Керівник Тернопільського район-
ного (1943-1944) та Тернопільського повітового/надра-
йонного (поч. 1944-1947) проводів ОУН, організаційний 
референт (1947-1949), а відтак керівник (09.1949-1952) 
Тернопільського окружного проводу ОУН. Поручник-
політвиховник (22.01.1952); відзначений Срібним Хрес-
том заслуги (15.06.1952), Бронзовим Хрестом заслуги 
(2.09.1947), медаллю «За боротьбу в особливо важких 
умовах» (22.01.1949 р.)

українські патріо-
ти з тернопільщини; 

сидять, зліва — Зе-
новія волинець, емі-

лія дудар, теодозія 
Підгайна; стоять, 

зліва — «чорнота», 
окружний провідник; 

Юліян Гуляк; іван 
комар, «олесь», над-
районний провідник 
оуН тернопільщини; 

михайло Галаса; 
«орлик», провідник 

оуН Бучацького 
району.

З архівів СБУ

Оголошення

Продовжуючи тему про неоціненний вклад жінок у національно-визвольний рух 
40-50-х років ХХ століття, хочемо розповісти про долю дівчат-патріоток із села 
Серединки та розташованого неподалік на той час ще хутора Хатки.

Стартувало зголошення на 
вишкільний табір для молоді!
«Лисоня» ім. Івана Гавдиди — вишкіль-

ний наметовий табір, на якому понад 
20 років збирається молодь, що готова 
змінювати себе та свою державу. Учас-
никами можуть стати сміливі юнаки та 
дівчата віком від 14 до 23 років.

Таборування відбуватиметься з 2 по 
7 липня в Долині Змій, що на Бережан-
щині. Долина Змій — місце, яке щороку 
наповнюється молодіжним вишкільним 
життям, адже ще з 1991 року тут прово-
дять свої таборування МНКівці та пласту-
ни, виховуються провідні кадри україн-
ської генерації. 

У програмі:
- фізичний та моральний вишкіл 
- гутірки на актуальні теми
- дискусії 
- вольові змаги
- спортивні та командні ігри 
- теренова гра 
- вечірні ватри та цікаві знайомства. 
Щоб стати учасником потрібно запо-

внити анкету зголошення:  
http://mnk.org.ua/lysonia

Долучитись до події у facebook:
https://www.facebook.com/

events/891362694405575/ 

Деталі за номером: 098 64 30 443 - Василь. 
    Організатори: Молодіжний 
Націоналістичний Конгрес спільно з 
Міністерством молоді та спорту в рамках 
проекту "Курс молодого бандерівця".

Ось так у кількох газетних колонках помістилася доля двох 
молодих патріоток, які пожертвували собою заради високої 
мети — здобуття незалежної країни. Звичайно, хотілося б, 
немов машиною часу, повернутися на кілька десятиліть на-
зад, коли були ще живими очевидці й безпосередні учасники, які  
розповіли б значно більше, можливо, щось пояснили б… А тоді, 
маючи достатньо інформації, сісти за комп'ютер та, не шко-
дуючи часу, віддати заслужену шану кожному. Нехай це займе 
сотні сторінок чи навіть кілька томів. Але то був би найкра-
щий посібник чи навіть методичні рекомендації для нинішніх і 
наступних поколінь під назвою: «Як безкорисно любити рідну 
країну». Адже сьогодні це питання дуже актуальне: на вулицях 
міст, на ТВ чи в Інтернеті постійно точаться дискусії та 
суперечки, під час яких лунають фрази на кшталт: «За що я по-
винен любити цю країну?», «Чого маю її захищати?» або ж «Чого 
я маю любити цю мову та вчити її?». Хотілося б відповісти: 
«Дурню, тішся, що маєш країну, а не борешся за примарну надію 
її створити. Насолоджуйся мовою, поки не сидиш в тюрмі за 
те, що є її носієм. Захищай свою Батьківщину, бо ті, хто цим не 
переймаються, через якийсь час гинуть у лавах армії окупанта 
під час захисту вже його земель».

Хоча час невблаганний, давайте будемо пам'ятати про геро-
їзм тих людей, які в найскрутніший період змогли зберегти наш 
генокод волелюбної, гордої та незалежної нації.
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Добрі справи

Канікули

До Дня захисту дітей

Щасливий світ дитинства
Сьогодні — день дитинства, гарне свято!
І мирне сонечко згори нам шле привіт.
Пісень і радості, і щастя так багато...
Цей гарний день святкує цілий світ!
У дитячому садочку «Сонечко» 

села Малий Ходачків літо розпо-
чалося добрим і радісним святом — 
Міжнародним днем захисту дітей.

Цього дня в усьому світі прово-
дять різні заходи з метою звернути 
увагу громадськості на проблеми 
дітей та необхідність захисту прав 
неповнолітніх.

Бібліотекар Христина Плуговська 
підготувала цікаву ігрову програму, 
мета якої розповісти про історію 
свята і його соціальне значення. 

Не залишилися осторонь і працівники дитсадка «Сонечко» (під 
керівництвом виховательки Л. Я. Киналь та завідуючої цього закладу 
О.А. Пучко), які брали активну участь у дитячих конкурсах і допомага-
ли малечі збагнути, що таке добро, дружба, любов до ближнього.

Дзвінко лунали пісні, щирий радісний сміх, панував веселий на-
стрій. Діти розмальовували свої долоньки кольоровими фарбами і за-
лишали відбитки на папері. А на завершення гуртом запустили в небо 
різнокольорові повітряні кульки.

Дорогі діти! Зростайте сміливими, наполегливими у досягненні об-
раної мети, добре навчайтеся, любіть і поважайте своїх батьків і на-
ставників! Хай завжди сяє на ваших личках радісна посмішка і дзве-
нить веселий дитячий сміх! 

Христина ПЛУГОВСЬКА, завідуюча бібліотекою-філією с. Малий Ходачків.

Подорож у Карпати
Карпати — це легені України, які до сьогодні зберегли свою перво-

зданність. Це яскравий куточок нашої держави, у якому мріє побувати 
кожен. Високі гори, гірські ріки, швидкі водоспади та безкраї полонини 
зачарують око будь-якого туриста.

Саме Карпатами подорожува-
ли учні 7-8 класів Почапинської 
ЗОШ І-ІІІ ст. Поїздку організували 
Олександра Мирославівна Глаз — 
класний керівник 7-Б класу, Марія 
Андріївна Скалько — класний керів-
ник 8-Б класу. Також з нами подоро-
жували Галина Богданівна Ковдрин і 
Марія Леонідівна Крамар.

Ми відвідали музей Писанки в м. 
Коломиї, подолали довгий, але за-
хоплюючий шлях до водоспаду Гук, 
мандрували полониною «Перці», по-
бували у загадковій хаті моль-
фара, відвідали гірськолижний 
курорт «Буковель», прогуляли-
ся стежками Олекси Довбуша. 
З цієї подорожі привезли багато 
захоплюючих вражень. Адже у 
гамірному місті не побачити та-
ких барв і не відчути таких емо-
цій. Тож із нетерпінням чекаємо 
все нових і нових подорожей.

Лілія КАЗЮРА, учениця 8-А класу.

1 червня Тернопільський ра-
йонний центр соціальних служб 
для сім’ї, дітей та молоді й відділ 
молоді і спорту Тернопільської 
районної державної адміністрації 
на базі ГО «Центр науки Тернопо-
ля» для дітей шкільного віку, чиї 
батьки є учасниками АТО, дітей 
із багатодітних та малозабезпе-
чених сімей, дітей, сім'ї яких пе-
ребувають у складних життєвих 
обставинах та проживають на 
території Тернопільської району, 
з нагоди Міжнародного дня за-
хисту дітей провели соціально-
освітню акцію «Право дітей на 
науково-технічний розвиток». 
Представники Центру науки 

Тернополя ознайомили дітей із 
технічними винаходами та про-
вели для них наукові досліди «Хі 
мік-шоу!». 

З вітальним словом звернули-
ся перший заступник голови ра-
йонної державної адміністрації 
Володимир Осядач і заступник 

голови районної державної адмі-
ністрації Андрій Колісник. 

Усі діти отримали подарун-
ки. А напередодні, 31 травня, в 
аквапарку «Алігатор» служба 
у справах дітей Тернопільської 
райдержадміністрації органі-
зувала розважальні заходи для 
дітей-сиріт та дітей, позбавлених 
батьківського піклування.

Літо для галицьких дітей, окрім пасовиськ, ножичків, карт, 
вудок-закидушок, щедро пересипане червоними і чорними, 
соковитими і хрумкими, стиглими і ще зовсім зелепухами 
вишнями, черешнями, агрусом, малиною, ожиною, смороди-
ною, полуницями і суницями.

Схоплені похапцем обабіч дороги чи з’їджені від 
пуза — це дуже важлива частина дитячої літньої 
екзистенції.

Прикметно, що дорослі вже байдужі до них, але ді-
тиська до ягід захлані страшне, рідко який агрус до-
живав до стиглого стану, а був обірваний дрібними 
долонями і тонкими пальцями крізь сітку огорож, 
наче спеціально придумані природою саме для таких 
цілей.

Черешня. Це дерево було найбільш благородним з 
усіх мого дитинства. Дрібні чорні черешні в посадках 
були безродними і нецікавими. Жовті, вільного до-
ступу сортові черешні росли тільки у колгоспному 
саду і конституцією своєю нагадували пальми — до-
вжелезні чисті стовбури, без жодної гілочки і вгорі 
крупна крона з рясними ягодами. 

Добратися до них могли тільки найбільш вправні 
і лазючі. І саме на тих черешнях я вперше відчув смак 
влади над людьми. Коли ти нарешті видряпуєшся до 
стиглих і аж порепаних від сонцях жовтих кульок, ві-
тер гойдає кроною з амплітудою метр-два, в живо-
ті млосно, а знизу долинають жалібні вигуки не та-
ких вмілих — нууу скиииинь пааарууууу… Найкращі 
з кар’єрних драбин цього світу ведуть на черешневі 
чубки.

Вишня. Вишня була всюди і багато. Але вдома 
ростуть морелі, дуже м’ясисті і соковиті вишні, і 
було справжнім дивом спостерігати таймлапс пе-
ретворення білих квітів на червоні ягоди. От ніби 
біле-біле дерево, природа робить кілька таємничих 
пасів бджолами над ним і... вжжжух! І вишні!

Вишні гупають на дно відра спочатку лунко, як у 
дзвін, а потім тембр змінюється, глухне, і нарешті 
у вже повне з чубком відро останні вишні падають 
майже пошепки, що ти навіть перевіряєш — чи поці-
лив. Ягід часто більше, аніж листків, воюєш зі шпака-
ми у батальних битвах за урожай, але в результаті 
усі комбатанти вертаються з поля бою із щедрими 
трофеями.

Ожина. Найсмачніша ожина завжди росте на 
старих закинутих цвинтарях. Це як ще один закон 
Ньютона, стала Авогадро і отче наш.

Вигріта на сонці і обплетена навколо старих 
польських надгробків, виплекана на Тадеушах і Кши-
сях.

Її поїдання було частиною цілої атракції. З мир-
ною тишею і умиротвореним спокоєм. 

Бо коли цвинтар старий — то вже сум розвіюєть-
ся, губиться, поки ті, що спочивають, крутяться на-
вколо сонця разом з планетою і вирощують ожину.

Малина. Своєї в дитинстві не було, але була вели-
чезна плантація відбірної і доглянутої в старої сусід-
ки, котра ревно пильнувала свою фазенду, і це тільки 
додавало смаку.

От ти ніби ідеш по спільній стежці у ще не роз-
ношених новісіньких кедах, бо червень тільки, і тут 
стриб по-кошачому вбік і присів. А наколо тебе — 
стебла і малина, наче ліс бамбуковий. І ти стягуєш 
чіпкими тренованими пальцями ягоди з їх зелених 
пірамідок, і опше тобі кльово.

Бо не знав ти тоді ні про роботу, ні про економі-
ку, ні про курс валют. Та який там курс, ти і валюту 
бачив раз в житті, в листі від сім’ї американської, з 
якою переписувались раз в рік. Там ще дядько такий 
насуплений в зеленому овалі посередині.

До слова, то набіги до сусідки були і на аґрус, і на 
порічки, бо в неї була величезна територія, віддана 
під садівництво, і жилось там, справді, як в Бога за 
пазухою.

І ще різного роду і племені яблука і грушки, спасівки 
і паперівки, сливки, суниці, смородина, морва. Воно все 
росло, наливалося, рум’яніло і набиралося соком, хру-
малося, плямкалося, бризкалося і ковталося. Скільки 
штанів розірвано в непростих шляхах до того, що 
там так апетитно вгорі, і скільки футболок так і 

не відіпралось від червоних поранень, по-
стрілів літа.

В дитинстві неймовірно важливо 
наїстися того всього так багато, 
як тільки можна, щоб потім тебе 
тримало аж до пенсії, щоб ти, бля-

ха, пам’ятав, що був дитиною.

Володимир ГЕВКО.
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Народні таланти

У головній ролі — земля, яка є символом 
державності, ідентифікації українського на-
роду. Акцентуючи на цьому увагу, її автор 
ніби каже нам, що земля — це не предмет 
продажу, не привід для суперечок між бать-
ками і дітьми, а символ життя народу. Дра-
матург закликає глядача не продавати землі, 
які у спадок залишають батьки, висловлюючи 
таким чином повагу до свого народу, свого 
коріння, цінуючи багатство своєї держави. 

Та чи вміємо ми визначати пріоритети, які 
формують нас як націю? Чи здатні ми зро-
зуміти і почути один одного? Що дорожче 
— гроші чи родина? Кого ми шукаємо і що 
знаходимо? Що таке любов? Що таке сім’я? 
За що ми боремось? Ці запитання постійно 
кружляють у просторі над нашими головами, 
як ворони. А вони — до нашого сумління, до 
нашої свідомості, до нашого серця. 

Захоплення глядачів неодноразово 
вибухало оплесками, адже кожен бачив 
у виставі правду. Правду про людей, в 
яких відсутнє розуміння справжніх ціннос-
тей, почуття національної гідності і любові 
до власного. Правду про тих, які не хочуть 
працювати, а, звинувачуючи всіх і все на-
вколо, деградують. Правду про тих, які хо-
чуть збагатитися миттєво, не докладаючи 
жодних зусиль. Правду про людей, які про-
дадуть найрідніше — домівку, землю і ро-
дину, аби збагатитись. 

«Сюжет вистави — і комічний, і гіркий... 
Українське село змальоване надто реаліс-
тично. Це вистава на злобу дня: актуальна 
та близька нам, особливо сільським мешкан-
цям, — зазначив після прем’єри началь-
ник відділу культури Тернопільської РДА 
Ігор Навольський. — Все режисеру вдалося 
не просто добре, а блискуче: чудова гра ак-
торів, частина з яких вперше вийшла на 
театральну сцену, але зіграно не гірше «ста-
рожилів», цікава задумка, досконалі пере-
втілення. Вони не просто грали свою роль, а 

жили нею, що заслуговує на окрему похвалу».
Після вистави на акторів та глядачів че-

кав сюрприз — очільник культури району 
вручив театралам посвідчення про при-
своєння звання «Народного» аматорсько-
му театральному колективу «Відгомін». 
Це звання заслужене, адже колектив постій-
но гастролює в клубних закладах району, 
де його захоплено приймає вдячна публіка. 
Аби презентувати глядачам-односельчанам 
«Останнього гречкосія», учасники колективу 
почали готуватись ще у вересні, але змуше-

ні були відкладати прем’єру через тематичні 
свята, а також поїздку на конкурс в Нетішин, 
на Всеукраїнський фестиваль театральних 
колективів «Золота маска», де «Відгомін» 
став лауреатом третьої премії за виставу «Я 
поведу вас у світле майбутнє», будучи єди-
ним представником від нашої області та ще 
й серед сільських колективів. 

«Я пишаюсь кожним нашим актором. 
Усі вони — великі ентузіасти і молодці. По-
годьтесь, доволі важко у сільській місцевості 
знаходити час для хобі, адже тут роботи 

завжди вдосталь. У повсякденному житті це 
люди різних професій. Є і бухгалтери, і вихо-
вателі, і вчителі, і працівники культури, по-
датківці, механіки, водії, підприємці тощо. Та 
усіх їх об’єднала любов до театральної сце-
ни, яка стала віддушиною, подарувала неза-
бутні емоції», — розповів головний режи-
сер «Відгомону» Юрій Ліский. 

На запитання, чому обрали саме цю п’єсу, 
Юрій Васильович зізнався, що захопився 
сценарієм Ореста Огородника з перших сто-
рінок. Порекомендував поставити «Остан-
нього гречкосія» доцент Рівненського націо-

нального університету культури і мистецтва 
Богатирьов, коли Ліский два роки тому був 
там на курсах підвищення кваліфікації. Зго-
дом, порадившись зі своїми акторами, він 
вийшов безпосередньо на автора, який «дав 
зелене світло» ініціативі поставити п’єсу для 
тернопільського глядача. Попри те, що сце-
нарій потребував неабияких професійних 
навичок, усе вдалося на «ура». До того ж 
п’ятеро аматорів вперше виступали перед 
такою великою публікою, однак викладались 
на повну і на репетиціях, і під час прем’єри.

Загалом у п’єсі режисера Юрія Ліского 
було задіяно 17 акторів. Звукорежисер — 
Андрій Сидор, технічну підтримку здійсню-
вала Любов Домша. Ролі виконували: Ми-
хайло — Юрій Ліский (режисер), Оксана 
— Оксана Логінська, Галя — Надія Осад-
чук, Зеник — Тарас Логінський, Ната-
ля — Галина Кравець, Річард — Віталій 
Левчик, Едик — Дмитро Чуйко, Дмитро 
— Борис Антків, Сергій — Віктор До-
мший, Ветеринар — Роман Логінський, 
Поліцейський — Андрій Баб’як, Народ-
ний депутат — Юрій Сисюк, Охоронець 
— Сергій Козуб, Секретарка нардепа — 
Юлія Сидор. 

Варто зазначити, що в колективі є 
«ветерани»: родина Логінських, родина 
Домших, Галина Кравець, Сергій Козуб, 
Надія Осадчук та Борис Антків, які вже 
дуже багато років увесь свій вільний час 
присвячують улюбленому заняттю та за-
лучають до цієї справи інших.

А стартувало усе ще на зорі української 
незалежності. Драматичний гурток у Смиків-
цях розпочав творчу діяльність 21 березня 
1991 року, коли у сільському клубі постави-
ли першу п’єсу «Назар Стодоля». Якийсь час 
він функціонував не активно, але останніми 
роками відбулися кардинальні зміни. У 2013-
му Юрій Ліский офіційно став режисером та 
вдихнув нове життя у театральний колектив 
«Відгомін». З тих пір актори встигли постави-
ти чимало вистав, презентувати їх односель-
чанам, жителям району, області та отримати 
визнання на Всеукраїнському конкурсі. Та 
найкращим здобутком театралів, як відомо, 
є вдячність публіки, яка завжди тепло їх зу-
стрічає.

Далі у планах колективу — гастролі ра-
йоном. Так, вже цієї неділі, 10 червня, трагі-
комедію «Останній гречкосій» покажуть і в 
БК с. Чернелів-Руський о 18 год. Далі — Ро-
манівка, Ступки та інші населені пункти, де 
неодмінно оцінять блискучу гру акторів, які 
за роки плідної праці з аматорів перетвори-
лися на справжніх професіоналів. 

Лілія КУЛЕНИЧ.

Третього червня БК села Смиківці 
був переповнений. Тут ставили 
п’єсу Ореста Огородника «Останній 
гречкосій», головним режисером 
якої став Юрій Ліский — керівник 
тамтешнього народного аматор-
ського театрального колективу 
«Відгомін». 

Їх об’єднала любов до сцени
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Гран-прі та 10 000 доларів 
США отримав фільм «Святий»  
Андріуса Блажевічюса. Це — ко-
продукція Литви та Польщі. Сю-
жет про провінційне литовське 
містечко, яке у 2008 році охопила 
економічна криза.

Спеціальну відзнаку журі 
отримала кінострічка «Вантаж» 
Огнєна Главонича. Копродукція 
одразу п’ятьох країн — Сербії, 
Франції, Хорватії, Ірану та Ката-
ру — розповідає про хлопця, який 
працює водієм вантажівки в Сер-
бії під час бомбардувань НАТО в 
1999 році. 

Приз за найкращий повноме-
тражний фільм отримала стріч-
ка «Зимові брати» Глинура Пал-
масона (Данія, Ісландія, 2017). 

Найкращим короткометраж-
ним фільмом було визнано ру-
мунську кінокартину «Блискуча 
нагла смерть» Серджіу Неґулічі 
(Румунія, 2017). 

У Студентському конкурсі 
перемогу виборов фільм «Тісні 
зв’язки» польської режисерки 
Зофії Ковалевської. 

Спеціальну відзнаку отри-
мала стрічка «Брижі» режисера 
Свеє Матіаса Гленне (Норвегія, 
2016).

Головний приз конкурсу  
кіно для підлітків Molodist Teen 
Screen дістався фільму «Дитя-
чий квиток» режисера з Індії  
Саміда Каккада. Сюжет розпо-
відає про двох братів, які мріють 

уперше в житті скуштувати піцу. 
І задля цього вони готові на все. 
Ця історія про дорослішання по-
казує розрив між бажаннями та 
дійсністю.

Найкращою стрічкою  На-
ціонального конкурсу  визна-
ли фільм  «Штангіст»  Дмитра 
Сухолиткого-Собчука.

 Спеціальну відзнаку  «За де-
лікатний погляд  і особливу інто-
націю» отримала  картина «Поза 
зоною»  Нікона  Романченка.  За 
сюжетом, мати шукає свого сина у 
зоні бойових дій.

Приз глядацьких симпатій 
фестивалю завоював фільм 
польського режисера  Пьотра 
Домалевського «Тиха ніч».

Голова комітету з питань 
культури та духовності Микола 
Княжицький отримав нагороду 
«Скіфський олень» за вагомий  
внесок у розвиток українського 
кіно.

Загалом на 47-й «Молодості» 
було презентовано 176 кінострі-
чок. Учасниками фестивалю 
стали представники із 54-х країн 
світу. 

Тернопільський академічний обласний 
український драматичний театр ім. Т. Г. Шевченка    
м. Тернопіль, бульвар Т. Шевченка, 6

10.06. (неділя) — «Гуцулка Ксеня», комедія з нагоди 80-річчя
Михайла Безпалька.  

Тривалість — 2 год. 20 хв. 
13.06. (середа) — «Сорочинський ярмарок», музична комедія.  

Тривалість — 2 год. 
16.06. (субота) — «Суто сімейна справа», комедія.  

Тривалість — 2 год. 15 хв. 
17.06. (неділя) — «Суто сімейна справа», комедія.  

Тривалість — 2 год. 15 хв. 

Початок вечірніх вистав о 19:00.

10.06. (неділя) —  «Айболить проти Бармалея», казка для дітей та 
батьків.  
Тривалість — 45 хв.

17.06. (неділя) — «Сестриця Оленка та братик Івасик», чарівна казка.  
Тривалість — 45 хв.

Початок о 12:00, 14:30.
Ціна квитка —  25 грн. 

12.06. (вівторок) — концерт Олени Гончарук (сопрано, Київ) та акаде-
мічного симфонічного оркестру Тернопільської обласної 
філармонії. У програмі: арії Верді, Пуччіні, Гуно, Кальмана, 
Лисенка та українські пісні.

Початок о 18:30.
Ціна квитка —  від  50 грн.

Тернопільський академічний обласний театр 
актора і ляльки
м. Тернопіль, вул. Січових Стрільців, 15

Програма місцевих телеканалів
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Афіша

Тернопільська обласна філармонія 
м. Тернопіль, вул. Князя Острозького, 11

Фестиваль

Міжнародний кінофестиваль 
роздав нагороди переможцям
Завершився 47-й кінофестиваль «Молодість». 

11111111111111ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

08.00 Â³êíî â Àìåðèêó

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.45 Ïðî ê³íî

09.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

10.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ïîë³ëîã

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Êðèõ³òêà Äæèìì³”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ªäèíà êðà¿íà

20.40 Ä³ì êíèãè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ïîãëÿä çáëèçüêà

21.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.40 Õ.ô. “Êîëè îðåë àòàêóº”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Êðèõ³òêà Äæèìì³”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³ 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Äîê.ô³ëüì

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Ïîçà ðàìêàìè»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Äîê.ô³ëüì

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 Ä/ô «Â Óêðà¿í³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 «Åíå¿äà»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ïîãëÿä çáëèçüêà

08.05 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

08.20 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

08.30 ªäèíà êðà¿íà

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 “×àð³âíèé êëþ÷èê”

12.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

12.15 Ïðî ê³íî

12.30 ªâðîìàêñ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ñóïåðïîë³öåéñüêèé”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

18.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ìåæà ïðàâäè

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô. “Ãîìåð”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ñóïåðïîë³öåéñüêèé”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Äî ñïðàâè»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÅÐÅÄÀ
13 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ìåæà ïðàâäè

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Ïðî ê³íî

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ãèäêå êà÷åíÿ”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

16.40 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

17.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

18.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.40 Õ.ô.”Íîðòåíãåðñüêå àááàòñòâî”

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô. “Ãèäêå êà÷åíÿ”

02.30 Õ³ò-ïàðàä

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Íàø³ ãðîø³»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

×ÅÒÂÅÐ
14 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ùîäåííèê äëÿ áàòüê³â

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

12.10 Ôîðìóëà çäîðîâ’ÿ

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô.”Ïðèíöåñà Êàðàáó” 

15.45 Äîáð³ òðàäèö³¿

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

18.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

20.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.30 ªâðîìàêñ

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.30 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Íîâîêà¿í” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 Õ.ô.”Ïðèíöåñà Êàðàáó” 

02.30 Õ³ò-ïàðàä

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

04.00 Õ.ô.”Íîâîêà¿í” 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñêëàäíà ðîçìîâà»

17.36 Äîê.ô³ëüì

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ×ÅÐÂÍß

06.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

08.00 ªâðîìàêñ

08.30 Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Ðàíêîâèé ô³òíåñ

09.30 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

10.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

10.45 Áàäüîðèé ðàíîê

11.00 Äèòÿ÷à ãîäèíà

11.45 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà “×àð³âíèé 

êëþ÷èê”

12.10 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà “Ãàë-êë³ï”

12.40 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

13.00 Õ³ò-ïàðàä

14.00 Õ.ô. “Ì³é òàòî, ìîÿ ìàìà, ìî¿ 

áðàòè ³ ñåñòðè”

16.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

16.10 Äèòÿ÷à ãîäèíà

17.00 Ðîçê³øí³ ìàíäð³âêè

17.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

18.00 Ò.ñ. “Áåðêë³-ñêâåð” 

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

19.30 Íàø³ â³òàííÿ

20.00 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

20.10 Ïîãëÿä çáëèçüêà

20.40 Ñë³ä

21.00 Íàø³ â³òàííÿ

21.20 Äîáð³ òðàäèö³¿

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

22.35 Õ.ô.”Ìð³éíèêè” 

00.15 ×àñ-Tàéì

00.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

01.00 00 Õ.ô. “Ì³é òàòî, ìîÿ ìàìà, 

ìî¿ áðàòè ³ ñåñòðè”

02.30 Õ³ò-ïàðàä 

07.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.00 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

09.26 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

13.30 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 Ðàä³îÄåíü «Ìîäóëü çíàíü»

14.50 «Íàäâå÷³ð’ÿ. Äîë³»

15.45 News: Ðàä³îÄåíü «Æèòòÿ+»

16.08 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

16.34 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

17.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

17.10 «Ñõåìè. Êîðóïö³ÿ â äåòàëÿõ»

17.36 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

18.31 Ä/ñ «Íåçâè÷àéí³ êóëüòóðè»

19.00 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

19.22 «Òåìà äíÿ»

19.48 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 

îáîâ»ÿçêîì»

20.40 «Â³ñò³ ÒÒÁ»

ÑÓÁÎÒÀ
16 ×ÅÐÂÍß

TV-4
06.00 Ïðî ê³íî

06.15 Ïðî íàñ

06.45 Áàäüîðèé ðàíîê

07.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³

07.35 Õ.ô.»Æèâèé»

08.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

09.00 ×àñ-Tàéì

09.15 Áàäüîðèé ðàíîê

09.30 ªäèíà êðà¿íà

10.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

10.30 Çì³íè ñâ³é ñâ³ò

11.00 Ïðî íàñ

11.30 Ìàéñòåð-êëàñ ³ç Íàòàëêîþ 

Ô³öè÷

12.00 Ñìà÷íà ìàíäð³âêà

12.30 Õ.ô. «Îñòàíí³é ïîäàðóíîê»

14.30 Ìóëüòô³ëüìè

15.00 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Õëîï÷èñüêà º 

õëîï÷èñüêà»

16.30 Ä³ì êíèãè

17.00 Õ³ò-ïàðàä

17.50 ÒÍÅÓ - êàëåéäîñêîï ïîä³é

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 ªäèíà êðà¿íà

19.30 Ó ôîêóñ³ ªâðîïà

19.55 Äîáð³ òðàäèö³¿

20.10 Ò.À.Í.Ã.Î, áàëåò «Íåñêîðåí³ 

äóõîì»

21.40 Õ.ô. «Âñåäîçâîëåí³ñòü» 

23.30 ªâðîìàêñ

00.10 ×àñ-Òàéì

00.30 Õ.ô. «Îñòàíí³é ïîäàðóíîê»

02.30 Ò.À.Í.Ã.Î, áàëåò «Íåñêîðåí³ 

äóõîì»

04.00 Õ.ô. «Âñåäîçâîëåí³ñòü» 

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 Ðàä³îÄåíü «Êíèæêîâà ëàâêà. 

ÒÎÏ 7»

16.04 «Êóëüòóðíà àô³øà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè»

16.35 Õ/ô

18.05 Äîê.ô³ëüì

19.00 «Ïàíîðàìà ïîä³é»

19.30 «Ïîçà ðàìêàìè»

19.59 Êîíöåðò

ÍÅÄ²Ëß
17 ×ÅÐÂÍß

06.00 Õ.ô.»Æèâèé»

07.30 Óêðà¿íñüê³ òðàäèö³¿

07.45 Áàäüîðèé ðàíîê

08.00 ªäèíà êðà¿íà

08.40 ×àñ-Òàéì

09.00 Ïîâíîòà ðàäîñò³ æèòòÿ

09.30 Ñïðàâæíÿ ö³íà

09.50 Áàäüîðèé ðàíîê

10.15 Ïðÿìà òðàíñëÿö³ÿ 

Áîæåñòâåííî¿ Ñâÿòî¿ Ë³òóðã³¿ ç 

Àðõèêàòåäðàëüíîãî Ñîáîðó ÓÃÊÖ 

ì.Òåðíîïîëÿ

11.40 Ä³ì êíèãè

12.05 Äèòÿ÷å ê³íî.Õ.ô.»Õëîï÷èñüêà º 

õëîï÷èñüêà»

13.30 Äèòÿ÷à ïðîãðàìà «×àð³âíèé 

êëþ÷èê»

14.00 Ñ³ëüñüêèé êàëåíäàð

14.30 Ìåæà ïðàâäè

15.30 Ñë³ä

16.00 Ò.À.Í.Ã.Î, áàëåò «Íåñêîðåí³ 

äóõîì»

17.25 Äîáð³ òðàäèö³¿

17.30 Ïðî íàñ

18.00 Íàø³ â³òàííÿ

19.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

20.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

20.30 Ïðî íàñ

21.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

21.30 ªäèíà êðà¿íà

22.10 Äîáð³ òðàäèö³¿

22.15 Õ.ô. «²ñòîð³ÿ Ìàðòè Ñòþàðò»

23.45 ×àñ-òàéì

00.00 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

01.00 Îãëÿä ñâ³òîâèõ ïîä³é

01.30 Õ.ô.»Æèâèé»

03.00 Ìóçè÷íà ïðîãðàìà «Ãàë-êë³ï»

03.30 Ïðîâ³íö³éí³ â³ñò³. Òèæäåíü

04.15 Õ.ô. «²ñòîð³ÿ Ìàðòè Ñòþàðò»

07.00 Ì/ñ»Ïðèíöåñà Ñ³ññ³»

08.00 «Øêîëà Ìåð³ Ïîïï³íñ»

08.30 «Ôàéíèé ðàíîê»

09.34 «Åíå¿äà»

13.30 «Edera ïîêàç»

13.40 «Òåìà äíÿ»

14.10 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

15.10 «Áóêîãîë³êè»

15.36 Êîíöåðò

16.40 «Ôîëüê-music-ä³òè»

17.20 «Õòî â äîì³ õàçÿ¿í?»

17.46 «Wise Gow»

18.06 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà»

18.32 Ä/ñ «Òàºìíèö³ ï³äâîäíîãî 

ñâ³òó»

19.00 «Ðîçñåêðå÷åíà ³ñòîð³ÿ»

19.52 «Â³çèò³âêè Êàðïàò»

20.00 Ä/ñ «Íåçâ³äàí³ øëÿõè»

ÀÍÎÍÑÈ 
ÒÈÆÍß

, ICTV, Ïí, 00:45

ìàøèí âèêðàäàþòü éîãî àâòî 

ðàçîì ç ãðîøèìà. Òåïåðü Áðàéàí 

íàðêîáàðîí âæå äîñòàâèâ 

, Ñð, 23:35

òà áëàãîïîëó÷÷ÿ òèõ, õòî 

ñïðàâæíüîãî ñêàðáó. 

, ICTV, 
Ñá, 20:10 

ç ïðîñòèì çàâäàííÿì, ÿêå 

ñâÿòà íàìàãàþòüñÿ ïðîòèñòîÿòè 
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ÏÎÍÅÄ²ËÎÊ
11 ×ÅÐÂÍß

Â²ÂÒÎÐÎÊ
12 ×ÅÐÂÍß

ÑÅÐÅÄÀ
13 ×ÅÐÂÍß

×ÅÒÂÅÐ
14 ×ÅÐÂÍß

Ï’ßÒÍÈÖß
15 ×ÅÐÂÍß

ÑÓÁÎÒÀ
16 ×ÅÐÂÍß

ÍÅÄ²Ëß
17 ×ÅÐÂÍß

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00,02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ïåðøà øïàëüòà.

15.40 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,23.55 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

19.40 Äî ñïðàâè.

20.15,01.10,04.25 Âiéíà i ìèð.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi àêóë».

22.45 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ`ÿçêîì».

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30, 05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20,12.45 «Îäðóæåííÿ íàîñëiï».

14.05,15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Ìiæ íàìè, äiâ÷àòàìè».
22.10 «Ãðîøi».

23.30,01.55 Õ/ô «Óãðóïóâàííÿ «Ñõiä».

05.45 Ì/ô.
06.15,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00,17.40 

Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.15 Õ/ô «Íåäiëüíèé òàòî».
12.25 Ò/ñ «Ãåíåðàëüñüêà íåâiñòêà».
16.10 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

18.00,19.00,04.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».
00.55 Õ/ô «Ôàíòîìàñ ðîçáóøóâàâñÿ».
02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.35 Ñêàðá íàöi¿.

04.40 Åâðèêà!

04.55 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.45,09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi 

íîâèíè ç Ê.Ñòîãíiºì.

06.35 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15 Ñïîðò.

10.10 Àíòèçîìái.

11.30,13.20 Õ/ô «Òàºìíè÷èé îñòðiâ».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.35,16.20 Õ/ô «Âîäíèé ñâiò».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

21.25 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
22.35 Ñâîáîäà ñëîâà.

00.45 Õ/ô «Ïiä ïðèöiëîì».

07.00 Âñå áóäå äîáðå!

08.20 Âñå áóäå ñìà÷íî!

09.15 Ïëàíåòà çåìëÿ.

10.20 Õ/ô «Êîëüº äëÿ Ñíiãîâî¿ Áàáè».
12.10 Çâàíà âå÷åðÿ.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. Àïîêàëiïñèñ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ 7 ç Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïåëåíà».
20.00 Õàòà íà òàòà.

22.40 Ò/ñ «Õîëîäíå ñåðöå».

03.00,02.40 Çîíà íî÷i.

04.50 Àáçàö.

06.45,00.40 Ò/ñ «Êîáðà».
08.40,09.55 Kids` Time.

08.45 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
10.00 Ì/ô «Õìàðíî, ìîæëèâi îïàäè ó 

âèãëÿäi ôðèêàäåëüîê».
11.45 Ì/ô «Õìàðíî, ìîæëèâi îïàäè ó 

âèãëÿäi ôðèêàäåëüîê 2».
13.40 Ì/ô «Õîðîøèé äèíîçàâð».
15.20 Õ/ô «Áëàêèòíà ëàãóíà: 

Ïðîáóäæåííÿ».
17.10 Õ/ô «Ìiëèíà».
19.00 Ðåâiçîð.

22.00 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

02.35 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Ì/ô «Ïóñòîòëèâå âîðîíÿ».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00,18.30,01.30 Êðà¿íà Ó.

18.00 Êàçêè Ó Êiíî.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,02.15 Ñüîãîäíi.

09.30,03.05 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,03.50 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái ùàñòÿ».
23.30 Õ/ô «Íåéìîâiðíèé Õàëê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».

10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00,02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,04.00 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ïåðøèé íà ñåëi.

19.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

20.30 Íàøi ãðîøi.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi àêóë».

22.45 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 
îáîâ`ÿçêîì».

23.55 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

01.10,05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.25 Âiéíà i ìèð.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20,12.50 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.05,15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Ìiæ íàìè, 
äiâ÷àòàìè».

22.10 Õ/ô «Âèðîê iäåàëüíî¿ ïàðè».
02.15 «Viva! Íàéêðàñèâiøi 2018».

05.55 Ì/ô.
06.15 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,20.40 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».
12.25 Ò/ñ «25-òà ãîäèíà».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 «Íîâèíè».

18.00,19.00,04.00 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

00.55 Õ/ô «Ôàíòîìàñ ïðîòè 
Ñêîòëàíä-ßðäó».

02.40 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.45 «Top Shop».

05.15 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
04.10 Ñêàðá íàöi¿.

04.20 Åâðèêà!

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,20.20 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Áiëüøå íiæ ïðàâäà.

11.05 Àíòèçîìái.

12.05,13.20 Õ/ô «Ïiä ïðèöiëîì».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.45,16.20 «Íà òðüîõ».

17.35,21.25 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

23.40 Õ/ô «Ëþäèíà-âîâê».

07.00 Çà æèâå! 

08.15 «Òàíöþþòü âñi! 6».

12.00 Çâàíà âå÷åðÿ.

12.55 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. 

Àïîêàëiïñèñ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ 7 ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïåëåíà».
20.00 Åêñïåðèìåíòè.

22.40 Ò/ñ «Õîëîäíå ñåðöå».
00.40 Îäèí çà âñiõ.

03.00,02.00 Çîíà íî÷i.

04.00 Àáçàö.

05.45,00.00 Ò/ñ «Êîáðà».
07.35,08.55 Kids` Time.

07.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.00 Ïîëîâèíêè.

17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

19.00 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ïàñòóøêà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00,18.30,01.30 Êðà¿íà Ó.

18.00 Êàçêè Ó Êiíî.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».

19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái ùàñòÿ».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00,02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Íàøi ãðîøi.

14.30 52 âiêåíäè.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,23.55 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

19.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

20.30,04.00 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi àêóë».

22.45 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì îáîâ`ÿçêîì».
01.10 Ñâiòëî.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.25 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20,12.50 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.05,15.20 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15,21.10 Ò/ñ «Ìiæ íàìè, 
äiâ÷àòàìè».

22.10 Õ/ô «Øàíõàéñüêèé ïîëóäåíü».
00.20 Õ/ô «Ñåêñ-ìiñiÿ». 
04.40 Ì/ô.

05.55 Ì/ô.
06.15,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00 Ò/ñ «×åðâîíà êîðîëåâà».
12.25 Ò/ñ «25-òà ãîäèíà».
14.50,15.45,16.45 «Ðå÷äîê».

17.40 «Íîâèíè».

18.00,19.00,03.30 «Ñòîñóºòüñÿ 

êîæíîãî».

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».
00.40 Õ/ô «À æèòòÿ ïðîäîâæóºòüñÿ».
02.20 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

04.15 Õ/ô «Ñâÿòî Íåïòóíà».
04.55 «Top Shop».

05.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

00.25 Ò/ñ «Áàíêiðè».ICTV
03.55 Ñêàðá íàöi¿.

04.05 Åâðèêà!

04.20 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,10.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

11.05 Àíòèçîìái.

12.05,13.25 Õ/ô «Àêóëà-ðîáîò».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.25,16.20 «Íà òðüîõ».

16.45,21.30 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

23.35 Õ/ô «Íåìà êóäè òiêàòè».

07.00 Çà æèâå! 

08.25 «Òàíöþþòü âñi! 6».

12.10 Çâàíà âå÷åðÿ.

13.10 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. 

Àïîêàëiïñèñ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ 7 ç Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïåëåíà».
20.00 Ñëiäñòâî âåäóòü åêñòðàñåíñè.

22.40 Ò/ñ «Õîëîäíå ñåðöå».

03.00,01.50 Çîíà íî÷i.

04.10 Àáçàö.

06.05,23.50 Ò/ñ «Êîáðà».
08.00,09.15 Kids` Time.

08.05 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.20,17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

11.15 Ïîëîâèíêè.

19.00 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Ïðåêðàñíèé ïðèíö i ôåÿ 
Ëþïèíà».

11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00,18.30,01.30 Êðà¿íà Ó.

18.00 Êàçêè Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.20 Ñüîãîäíi.

09.30,04.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.40 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái ùàñòÿ».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00 Åíå¿äà.

12.25,02.05 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40,15.20 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55,01.35 Äî ñïðàâè.

15.35 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
17.05,23.55 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 #ÂÓêðà¿íi.

19.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

20.30 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ä/ñ «Òàºìíèöi àêóë».

22.45 Ò/ñ «Çà ñëóæáîâèì 
îáîâ`ÿçêîì».

01.10,04.00 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

03.40 Òåìà äíÿ.

04.25 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00,16.45, 

19.30,05.35 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

11.00,12.20,13.10 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

14.55 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15 Õ/ô «Iíøà æiíêà».
22.20 «Ïðàâî íà âëàäó».

00.15,02.05 Õ/ô «×îðíå Ðiçäâî».

06.05 Ì/ô.
06.15,22.40 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.30,12.25 Õ/ô «Âåñiëëÿ â 
Ìàëèíiâöi».

13.00 Õ/ô «Äiàìàíòîâà ðóêà».
15.00,16.00,01.25 «Ðå÷äîê».

17.00 «Íîâèíè».

17.30 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Öåðåìîíiÿ âiäêðèòòÿ.

18.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà À. Ðîñiÿ - Ñàóäiâñüêà Àðàâiÿ.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

20.40,03.55 «Ñòîñóºòüñÿ êîæíîãî».

00.45,05.25 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.20 «Êîä äîñòóïó».

02.45 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.05 Ñêàðá íàöi¿.

04.15 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,11.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.20,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Ñåêðåòíèé ôðîíò.

12.05,13.25 Õ/ô «Íåìà êóäè òiêàòè».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.35,16.20 «Íà òðüîõ».

16.50,21.30 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.10 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Iíñàéäåð.

23.35 Õ/ô «Íà âiäñòàíi óäàðó».

06.05 Çà æèâå! 

07.30 «Òàíöþþòü âñi! 6».

10.55 Çâàíà âå÷åðÿ.

12.50 Áèòâà åêñòðàñåíñiâ. 

Àïîêàëiïñèñ.

15.25 Ìiñòè÷íi iñòîði¿ 7 ç 

Ï.Êîñòiöèíèì.

17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.00 Ò/ñ «Ïåëåíà».
20.00 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

22.40 Ò/ñ «Õîëîäíå ñåðöå».

03.00,02.20 Çîíà íî÷i.

03.40 Àáçàö.

05.35,00.15 Ò/ñ «Êîáðà».
07.30,08.45 Kids` Time.

07.35 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
08.50,16.45 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

10.45 Ïîëîâèíêè.

19.00 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

02.15 Ñëóæáà ðîçøóêó äiòåé.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.45 Õ/ô «Áðåìåíñüêi ìóçèêàíòè».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00,21.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00,18.30,01.30 Êðà¿íà Ó.

18.00 Êàçêè Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

22.00 Ãîòåëü Ãàëiöiÿ.

23.00 Ò/ñ «Ïîìñòà».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00,08.00,09.00,15.00, 

19.00,23.00,03.40 Ñüîãîäíi.

09.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,04.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Ò/ñ «×åðãîâèé ëiêàð 4».
14.30,15.30 Ò/ñ «Æiíî÷èé ëiêàð».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái ùàñòÿ».
23.20 Êîíòðîëåð.

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00,09.45 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.00,08.00,09.00,09.25, 

13.00,15.00,21.00,03.00 Íîâèíè.

06.35,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
10.15 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.40 Òåëåïðîäàæ.

11.00 Ä/ñ «Íåçâiäàíi øëÿõè».

12.00 Åíå¿äà.

12.25,02.10 Ä/ñ «Ñìàêè êóëüòóð».

13.10,14.30 ÐàäiîÄåíü.

13.40 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

13.55 Ñõåìè. Êîðóïöiÿ â äåòàëÿõ.

15.15 Êðà¿íà íà ñìàê.

16.50 Ôîëüê-music.

18.00,00.15 Iíôîðìàöiéíà ãîäèíà.

19.00 Êóëüòóðíà àôiøà çäîðîâî¿ 

ëþäèíè.

19.25 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

20.30 Ïåðøà øïàëüòà.

21.25,03.20 Íîâèíè. Ñïîðò.

21.40 Ñèëüíà äîëÿ.

22.50 Õ/ô «Äåôiöèò».
01.15 Ä/ñ «Ïëi÷-î-ïëi÷».

02.35 Ä/ñ «Ñìà÷íi iñòîði¿».

03.40 Òåìà äíÿ.

04.00 Ñêëàäíà ðîçìîâà.

04.25 Âiéíà i ìèð.

05.05 Ðîçñåêðå÷åíà iñòîðiÿ.

1+1
06.30,07.10,08.10,09.10 Ñíiäàíîê 

ç «1+1».

07.00,08.00,09.00,12.00, 16.45, 

19.30 «ÒÑÍ».

09.30 «×îòèðè âåñiëëÿ».

10.55,12.20,13.10 «Îäðóæåííÿ 

íàîñëiï».

15.00 «Ìiíÿþ æiíêó».

17.10 Ò/ñ «Êîõàííÿ Ìåð`ºì».
19.20 «Ñåêðåòíi ìàòåðiàëè».

20.15 «Ëiãà ñìiõó».

22.15 «Iãðè ïðèêîëiâ».

23.15,00.10,04.45,05.30 «Ðîçñìiøè 

êîìiêà».

01.05 «Âå÷iðíié Êè¿â».

06.05 Ì/ô.
06.15,23.00 «Ñëiäñòâî âåëè...» ç 

Ë.Êàíåâñüêèì».

07.00,08.00,09.00,12.00 Íîâèíè.

07.10,08.10,09.20 «Ðàíîê ç Iíòåðîì».

10.00,03.50 Õ/ô «Ìàìà, ÿ ëþáëþ 
ïiëîòà».

11.50,12.25 Õ/ô «Òi, ùî çiéøëè ç 
íåáåñ».

14.00,17.00,01.45 «Ðå÷äîê».

15.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà À. ªãèïåò - Óðóãâàé.

18.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Â. Ìàðîêêî - Iðàí.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Â. Ïîðòóãàëiÿ - Iñïàíiÿ.

00.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

05.10 «Âåëèêi óêðà¿íöi».

ICTV
04.00 Ñêàðá íàöi¿.

04.10 Åâðèêà!

04.25 Ñòóäiÿ Âàøèíãòîí.

04.30 Ôàêòè.

04.50 Ò/ñ «Âiääië 44».
05.35,11.10 Ãðîìàäÿíñüêà îáîðîíà.

06.30 Ðàíîê ó âåëèêîìó ìiñòi.

08.45 Ôàêòè. Ðàíîê.

09.15,19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè ç 

Ê.Ñòîãíiºì.

10.10 Iíñàéäåð.

12.05,13.25 Õ/ô «Íà âiäñòàíi óäàðó».
12.45,15.45 Ôàêòè. Äåíü.

15.20,16.20,21.30 «Íà òðüîõ».

16.50 Ò/ñ «Ìàéîð i ìàãiÿ».
18.45,21.05 Ôàêòè. Âå÷ið.

20.20 Àíòèçîìái.

00.45 Õ/ô «Àêóëà-ðîáîò».

04.15 Õ/ô «Äîâãîî÷iêóâàíå êîõàííÿ».
06.10 Õ/ô «Ïîäâiéíå æèòòÿ».
17.30,22.00 Âiêíà-Íîâèíè.

18.05 Ò/ñ «Ïåëåíà».
20.00 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
22.45 Äàâàé ïîãîâîðèìî ïðî ñåêñ.

03.00,02.15 Çîíà íî÷i.

03.45 Àáçàö.

05.40,00.10 Ò/ñ «Êîáðà».
07.30,08.55 Kids` Time.

07.35 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.00,17.00 Ëþáîâ íà âèæèâàííÿ.

11.10 Ïîëîâèíêè.

19.00 Òîï-ìîäåëü ïî-óêðà¿íñüêè.

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

09.30 Õ/ô «Êîðîëü ïîâiòðÿ. Çîëîòà ëiãà».
11.00 Ò/ñ «Óñi æiíêè - âiäüìè».
12.00,01.00 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

13.00 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
14.00,03.20 Âiòàëüêà.

16.00,02.30 Ïàíÿíêà-ñåëÿíêà.

17.00,18.30 Êðà¿íà Ó.

18.00 Êàçêè Ó.

19.00,20.00 Òàíüêà i Âîëîäüêà.

19.30,20.30 Îäíîãî ðàçó ïiä 

Ïîëòàâîþ.

21.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿ 3: Ñåêðåò 
ãðîáíèöi».

23.00 Õ/ô «Ñòàðñêi òà Ãàò÷».

06.30,07.10,08.15 Ðàíîê ç Óêðà¿íîþ.

07.00, 08.00, 09.00, 15.00, 19.00, 

23.00, 02.40 Ñüîãîäíi.

09.30,05.10 Çîðÿíèé øëÿõ.

10.30,03.30 Ðåàëüíà ìiñòèêà.

12.30 Õ/ô «Ìði¿ ç ïëàñòèëiíó».
14.30,15.30 Ò/ñ «Çà ùó÷èì âåëiííÿì».
19.45 «Ãîâîðèòü Óêðà¿íà».

21.00 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái ùàñòÿ».
23.30,02.00 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê». 
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,

21.00,00.20,03.00 Íîâèíè.

09.35 Ì/ñ «Ãîí».
09.50 Äîäîëèêè.

10.05 Õòî â äîìi õàçÿ¿í?

10.30 Ëàéôõàê óêðà¿íñüêîþ.

11.00 Ä/ñ «Ïðèãîäè Îñòiíà Ñòiâåíñà». 

12.00 Õ/ô «Íåñêií÷åííèé ñïàäîê 
ëþáîâi».

13.35 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.00 Òåëåïðîäàæ.

14.20 Ñèëüíà äîëÿ.

15.20 Ä/ñ «Âàãàñi - ÿïîíñüêi 

ñìàêîëèêè».

16.15 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà ïðèðîäà».

17.15 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî 

ìîçêó».

21.30 ßê äèâèòèñÿ êiíî.

21.55 Õ/ô «Ìîÿ êðàëÿ».
00.45 Ä/ñ «Ñïiëüíîòè òâàðèí».

1+1
06.00,19.30 «ÒÑÍ».

06.45 «Ãðîøi».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

10.00 «Æèòòÿ áåç îáìàíó».

11.30 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

12.30 Êîíöåðò «Áåíåôiñ Ðóñëàíà 

Êâiíòè. Íåáî - öå ÿ».

14.30 «Ëiãà ñìiõó».

16.30 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

18.30,05.45 «Ðîçñìiøè êîìiêà».

20.15 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

21.15 «Âå÷iðíié êâàðòàë».

23.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

00.15,02.15 «Âå÷iðíié Êè¿â».

05.40,02.30 «Âåëèêi óêðà¿íöi».

06.05 Ì/ô.
06.30 «×åêàé íà ìåíå. Óêðà¿íà».

08.00 Õ/ô «Ñòåæêè-äîðiæêè».
09.30 Õ/ô «Äàéòå êíèãó ñêàðã».
11.20 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».
13.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Ñ. Ôðàíöiÿ - Àâñòðàëiÿ.

15.00,18.00 «Âåëèêà Ãðà».

16.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà D. Àðãåíòèíà - Iñëàíäiÿ.

19.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Ñ. Ïåðó - Äàíiÿ.

21.00 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

22.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà D. Õîðâàòiÿ - Íiãåðiÿ.

01.50 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

ICTV
07.30 ß çíÿâ!

09.25 Äèçåëü-øîó.

10.50,11.45 Îñîáëèâîñòi 

íàöiîíàëüíî¿ ðîáîòè.

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

13.00 «Íà òðüîõ».

16.30 Õ/ô «Iãðè ïàòðiîòiâ».
18.45 Ôàêòè. Âå÷ið.

19.20 Íàäçâè÷àéíi íîâèíè. Ïiäñóìêè 

ç Ê. Ñòîãíiºì.

20.10 Õ/ô «Äæåê Ðàÿí: Òåîðiÿ õàîñó».
22.05 Õ/ô «Ïðÿìà òà î÷åâèäíà 

çàãðîçà».
00.55 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ëîñ-

Àíäæåëåñ».

07.30 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

08.25 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.15 Õ/ô «Çà äâà êiëîìåòðè äî 
Íîâîãî ðîêó».

12.15 Ò/ñ «Ïåëåíà».
17.10 Õ/ô «Äæåíòëüìåíè óäà÷i».
19.00 Õ/ô «Ñíàéïåðøà».
22.50 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

05.45 Ò/ñ «Êîáðà».
07.40,09.00 Kids` Time.

07.45 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
09.05 Ðåâiçîð.

12.00 Ïðèñòðàñòi çà ðåâiçîðîì.

14.45 Õ/ô «Íàïðóæ çâèâèíó».
16.45 Õ/ô «Ìié õëîïåöü iç çîîïàðêó».
19.00 Õ/ô «Øiñòü äíiâ, ñiì íî÷åé».
21.00 Õ/ô «Çîëîòî äóðíiâ».
23.15 Õ/ô «Òðèêóòíèê».

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.00 Ì/ô «Ëèñòîíîøà Ïåò».
13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
16.30 Õ/ô «Ñòàðñêi òà Ãàò÷».
18.30,23.00 Êðà¿íà Ó.

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Êàçêè Ó.

22.30 Êàçêè Ó Êiíî.

00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

04.50 Õ/ô «Ïiäiðâàíå ïåêëî».
06.30 Õ/ô «Ùå äî âiéíè».
08.55 Õ/ô «Òîðïåäîíîñöi».
10.45 Õ/ô «Ïîñòàðàéñÿ çàëèøèòèñÿ 

æèâèì».
12.00 «Ñâiäîê. Àãåíòè».

12.35,03.30 «Ðå÷îâèé äîêàç».

15.25 «Ñêëàä çëî÷èíó».

17.00,19.30 Õ/ô «Çîëîòà ìiíà».

19.00 «Ñâiäîê».

20.15 Õ/ô «Ðîçáiðêà â Ìàíiëi».
22.00 «Ìiæíàðîäíèé òóðíið çi 

çìiøàíèõ áîéîâèõ ìèñòåöòâ 

WWFC 11».

02.30 «Ñâiäîê».

07.00,15.00,19.00 Ñüîãîäíi.

07.15,05.30 Çîðÿíèé øëÿõ.

08.00,15.20 Ò/ñ «ß äàðóþ òîái 
ùàñòÿ».

17.50,19.40 Ò/ñ «Íi÷ ïiñëÿ âèïóñêó».
22.20 Õ/ô «×åòâåðòèé ïàñàæèð».
00.20,02.30 Ò/ñ «CSI: Íüþ-Éîðê».

UA: ÏÅÐØÈÉ 
06.00 Ì/ñ «×îðíèé Äæåê».
06.30,07.05,08.05,09.05 Äîáðîãî 

ðàíêó, Êðà¿íî!

07.00,08.00,09.00,21.00, 00.20, 

03.00 Íîâèíè.

09.35 Õ/ô «Íåñêií÷åííèé ñïàäîê 
ëþáîâi».

11.10 Ä/ñ «Äåøåâèé âiäïî÷èíîê».

12.10 Ïåðøèé íà ñåëi.

12.40 Åíå¿äà.

13.35,00.45 Ä/ñ «Ãîðäiñòü ñâiòó».

14.20,04.30 Ôîëüê-music.

15.35,23.50 Ä/ñ «Íåïîâòîðíà 

ïðèðîäà».

16.00 Ä/ñ «Íåçâè÷àéíi êóëüòóðè».

17.05 Ò/ñ «Ãðàíä ãîòåëü».
20.05 Ä/ñ «Òàºìíèöi ëþäñüêîãî 

ìîçêó».

21.30 #@)?$0 ç Ìàéêëîì Ùóðîì.

22.15,01.35 Áóêîãîëiêè.

22.45 Ä/ñ «Âàãàñi - ÿïîíñüêi 

ñìàêîëèêè».

1+1
06.10 «ÒÑÍ».

07.05,02.10 «Óêðà¿íñüêi ñåíñàöi¿».

08.00 «Ñíiäàíîê. Âèõiäíèé».

09.00 «Ëîòî-Çàáàâà».

09.40 Ì/ô «Ìàøà i âåäìiäü».
10.00,11.00,12.05 «Ñâiò íàâèâîðiò 9» 

13.05,14.05 «Ñâiò íàâèâîðiò 5: 

Iíäîíåçiÿ».

15.00 Õ/ô «Iíøà æiíêà».
17.10 Õ/ô «Äèÿâîë íîñèòü Ïðàäà».
19.30,05.05 «ÒÑÍ-Òèæäåíü».

21.00 Õ/ô «Õðåùåíà».
00.30 «Àðãóìåíò Êiíî».

01.15 «Ñâiòñüêå æèòòÿ».

06.00 Ì/ô.
06.25 Õ/ô «Çà äâîìà çàéöÿìè».
08.00 «Âäàëèé ïðîåêò».

09.00 «Ãîòóºìî ðàçîì».

10.00 «Îðåë i ðåøêà. Ìîðñüêèé 

ñåçîí».

11.00 «Îðåë i ðåøêà. 

Ïåðåçàâàíòàæåííÿ. Àìåðèêà».

12.10 «Îðåë i ðåøêà. Íåçâiäàíà 

ªâðîïà».

13.10 Õ/ô «Çàìîðîæåíèé».
15.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Å. Êîñòà Ðiêà - Ñåðáiÿ.

17.00 «Âåëèêà Ãðà».

18.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà F. Íiìå÷÷èíà - Ìåêñèêà.

20.00 «Ïîäðîáèöi».

21.00 «×C ç ôóòáîëó FIFA 2018». 

Ãðóïà Å. Áðàçèëiÿ - Øâåéöàðiÿ.

23.00 Õ/ô «22 êóëi: Áåçñìåðòíèé».
01.30,05.05 «Ïîäðîáèöi» - «×àñ».

02.05 «Ðå÷äîê».

03.30 «Ñêåïòèê».

03.55 «Îðåë i ðåøêà. Øîïiíã».

ICTV
04.45 Ñêàðá íàöi¿.

04.55 Åâðèêà!

05.05 Ôàêòè.

05.30 Iíñàéäåð.

07.30 Ò/ñ «Íiêîíîâ i Êî».
09.25 Ò/ñ «Âiääië 44».
12.10,13.00 «Íà òðüîõ».

12.45 Ôàêòè. Äåíü.

14.00 Õ/ô «Ïðÿìà òà î÷åâèäíà 
çàãðîçà».

16.45 Õ/ô «Äæåê Ðàÿí: Òåîðiÿ õàîñó».
18.45 Ôàêòè òèæíÿ. 100 õâèëèí ç 

Î.Ñîêîëîâîþ.

20.35 Õ/ô «Îáëiâiîí».
23.05 Ò/ñ «Ñèëüíiøå âîãíþ».
02.35 Ò/ñ «Ìîðñüêà ïîëiöiÿ. Ëîñ-

Àíäæåëåñ».
03.20 Ïðîâîêàòîð.

06.00 ÂóñîËàïîÕâiñò.

08.00 Ïëàíåòà çåìëÿ.

09.05 Âñå áóäå ñìà÷íî!

10.00 Êàðàîêå íà Ìàéäàíi.

11.05 Åêñïåðèìåíòè.

13.05 Õ/ô «Ñíàéïåðøà».
16.55 Õàòà íà òàòà.

19.00,00.20 Ñëiäñòâî âåäóòü 

åêñòðàñåíñè.

23.05 ß ñîðîìëþñü ñâîãî òiëà.

03.00,02.50 Çîíà íî÷i.

04.45 Ñòåíäàï-øîó.

05.35,06.55 Kids` Time.

05.40 Ì/ñ «Ïðèãîäè Êîòà ó ÷îáîòÿõ».
07.00 Õ/ô «Éîêî».
09.00 Ò/ñ «Ìiñòåð Õóòåí i ëåäi».
16.35 Õ/ô «Çîëîòî äóðíiâ».
18.50 Õ/ô «Ëàñêàâî ïðîñèìî â ðàé».
21.00 Õ/ô «Ëàñêàâî ïðîñèìî â ðàé 

2: Ðèô».
22.50 Õ/ô «Òîái êiíåöü».
00.50 Õ/ô «Òðèêóòíèê».

06.00 Áàéäèêiâêà.

06.30 ÒÅÒ Ìóëüòèðàíîê.

12.15 Õ/ô «Ïðåêðàñíèé ïðèíö i ôåÿ 
Ëþïèíà».

13.30 ×îòèðè âåñiëëÿ.

14.30 Ò/ñ «Îñòàííié ìîñêàëü».
16.30,23.00 Êðà¿íà Ó.

18.00 Õ/ô «Íi÷ ó ìóçå¿ 3: Ñåêðåò 
ãðîáíèöi».

20.00 Îäíîãî ðàçó ïiä Ïîëòàâîþ.

22.00 Êàçêè Ó.

22.30 Êàçêè Ó Êiíî.

00.30 Íàéêðàùèé ðåñòîðàí ç 

Ðóñëàíîì Ñåíi÷êiíèì.

06.50 Ñüîãîäíi.

07.45 Çîðÿíèé øëÿõ.

09.40 Ò/ñ «Íi÷ ïiñëÿ âèïóñêó».
13.30 Ò/ñ «ß ïîðÿä».
17.10,21.00 Ò/ñ «Ëèñòè ç ìèíóëîãî».
19.00 Ïîäi¿ òèæíÿ ç Îëåãîì Ïàíþòîþ.

20.00 Ãîëîâíà òåìà.

23.00,02.20 Ò/ñ «Ïå÷àëi-ðàäîùi 
Íàäi¿».
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НерухомIсть
Продам

1кім. Східний, 1/5ц, 24м, звичайний стан    
0686921537
1кім. Східний,  2/10, 40м, сира, будинок 
зданий 0686921537
2кім. вул. Злуки 2/11, 63,6 м, без посе-
редників 0967554493, 09600865934
2кім. Дружба, 4/5, п/б, 46м, косм рем., 
колонка, 21500 096 6774724 
терміново продам 3-кімнатну квартиру, 
смт.В.Березовиця, Кемпінг, 61 м. кв., 
5п./5 пов. буд., 0673501611
3к. Сонячний, 3/9ц, 82м, сира, буд. 
зданий, 47000 0966774724 
3к. Східний, 2/5, п/б, 60м, кім. окр. 
хороший стан, 25000 0966774724 
3кім. Сонячний, 8/10ц, 84 м, сира 
0686921537
3к. Новий Світ, 57м, 2пов, і/о, є/р, меблі, 
техніка +(гараж-5000) біля будинку, 
33000  0966774724
Продається земельна ділянка під за-
будову біля м. тернополя (10 км). Ціна 
договірна. 0972294358, 0988046342
Продаються земельні ділянки 0,15 га і 
0,16 га 0974376286, 0964139726
Продам земельну ділянку 0,2 га під за-
будову у с. Великий Глибочок, проведена 
вода, сусіди забудовані0965753823
Будинок з надвірними спорудами 
в с. Кобзарівка Зборівського р-ну 
(35 км від тернополя), город 0,25 га 
0984277309
Будинок дача с. Петриків,  2 пов., 63 м,   
6 сот 0686921537  
Земельна ділянка, с.Біла, 6 сот, комуні-
кації, 8000 0966774724 
Будинок Кутківці, 250м, 8сот, комуніка-
ції, розводка, і/о, мп/вікна, двері, 80000  
0966774724
Житловий будинок в смт микулинці, є 
гараж і господарські будівлі, загальна 
площа присадибної ділянки 9,9 сот. 
0962363513
Будинок с. Петриків, 450 м, 2 пов. +  
ділянка 14 сот 0686921537
терміново продам земельну ділянку в  
с. охримівці, 0,45 га 0673501611

РЕКЛАМА
ОГОЛОШЕННЯ

Оренда
Винайму квартиру  для порядних 
людей розглянемо усі пропозиції 
423436,0964736766
Здам в оренду дві кімнати під офіс по 
20м. кв. по вул.15 Квітня 0677005502
Здам в оренду 3к. на Бамі 5/9, ц/б, інди-
відуальне опалення,євроремонт,сучасні 
меблі,техніка 0964736766
2 кім. Східний, і/о, новобудова, є меблі 
та побутова техніка  0686921537
3 кім. Дружба, новобудова, меблі та 
побутова техніка, і/о,  можливо для іно-
земців 0686921537
3 кім. Центр, і/о, ремонт, меблі, техніка        
0686921537

Куплю
Будинок біля Тернополя, ділянку, дачу 
розглянемо усі пропозиції  423436, 
0964736766; 0662929348

Дорого 
землю, городи від 1 га.

Допомагаємо 
в оформленні 

документів на землю:
спадщина, сертифікати.

(068) 862-24-29

Квартиру сиру у новобудові або 
обжиту, різні варіанти 423436, 
0964736766
Куплю 1кім. квартиру, малосімейку, 
кімнату в гуртожитку, хрущовку, чешку, 
новобудову, різні варіанти  423436, 
0964736766

ТехнIКа
Ремонт автомобілів, ходова, 
рихтовка на стенді, заміна скла, 
поклейка тріщин 
 0503776023, 0966021987

Автозапчастини 
до бусів

Мерседес «Спринтер», «Віто»
Фольксваген «Транспортер»

Фіат, Рено, 
Пежо 

та легкових 
автомобілів  

м. Тернопіль, вул. Крушельницької, 17
Тел.: 22-03-73, (097)130-51-92

м. Тернопіль. Тел. (067) 354-70-97
www.bearings.te.ua

ПІДШИПНИКИ

ПАСИ КЛИНОВІ
для імпортних комбайнів

САЛЬНИКИ

для легкових та вантажних  
автомобілів

для промислової 
та сільськогосподарської техніки

Продається мотор до Москвич-412 
та причіп до трактора. м.Тернопіль.   
 0961926139 (Павло)

Трактори, мототрактори, мотоблоки, дви-
гуни різних потужностей, обладнання до 
них. Гарантія, з/ч, безкоштовна доставка. 
Знайдете дешевше — віддамо ще дешев-
ше 0985989484, 493000, 0982591958, 
0666653606, www.tractor_c.com.ua
СТО «Спектр» вул. 15 квітня, 44а: ре-
монт двигунів, коробок передач, ходової 
частини, охолоджувальної та паливної 
систем, комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, чистка форсунок, рихтувальні 
і зварювальні роботи 0677005502, 
510097
ГБО на авто для всіх типів бензино-
вих двигунів 428220, 0673517555, 
0673510352, www.gaz.te.ua

БудIвницТво, РеМонТ
Дошка на підлогу, обрізна, вагонка соснова 
0679534307
Газоблоки «Аерок», якісні, сертифі-
ковані, клеї для кладки та оздоблення 
блоків, матеріали для утеплення фасадів, 
0978085572
Електричні водонагрівачі,  продаж, 
встановлення, технічне обслуговування 
404100,  0673533170
Сходи дубові, металеві, ковані від 
виробника,400335, 0673829242
Труби азбестоцементні, залізобетонні, 
424380, 0979798631
Опалювальна техніка, монтаж 522317
Алмазне сверління, буріння отворів 
під вентиляції та твердопаливні котли, 
0960451604
Бетонні кільця для криниць, бруківка, фа-
садний облицювальний камінь, парапети, 
капелюхи 0977760627
Вкладення бруківки і плитки 0975466025
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Якісні натяжні стелі. Доступна ціна 
0970344458
Всі види будівельно-ремонтних 
робіт0976536164
Все для будови. Продаж і доставка 
будматеріалів 0673501193

МеТаЛоЧеРеПицЯ!
німецька,  бельгійська, фінська 
якість, гарантія 10-30 років! По-
вна комплектація та професійний 
монтаж вашого даху! Заміри, ко-
шторис, доставка! 0977697658, 
0669835527

все дЛЯ доМу
Очищувачі питної води (фільтри), картри-
джі. Гурт, роздріб. Подарункові набори 
432676, 0673491313
Ковані ворота, огорожі, перила. 
0971322950, www.fk.te.ua
Вікна, двері, ворота гаражні 0671735531, 
0504377716
Сервісна служба «Вікна & Двері», 
ремонт, усунення цвілі, провітрювачі 
526888, 0673542887
Кондиціонери провідних фірм світу, 
257478, 427237
Супутникові антени. Встановлення, 
налаштування, ремонт 0673047962, 
0667770331

ОБЛИЦЮВАЛЬНА
ДЕКОРАТИВНА

(067) 352-51-54
с. Плотича, 
вул. Грушевського, 9

www.cegla-plotycha.com.ua

Меблі
Шафи-купе, безкоштовний замір, 
434714, 0674878484, 0958752424
Виготовлення шаф-купе 429969, 
0685233332
Виготовлення меблів, продаж мебле-
вої фурнітури 433993, 0674019806, 
0631286858
Стільці, парти, 269692, 0679363100
Шкіряні меблі для дому та офісу, 
297188, 0508597119
Ремонт та оббивка м'яких меблів 
0976759094, 420307
Крісла. Виготовлення та ремонт 
0977219177, 525521
Ліжка, двері, сходи з натурального  дерева 
0672742275
Матраци, дивани, ліжка, термінова пере-
тяжка меблів 0673542064

сIЛьсьКе ГосПодаРсТво
Продам

Приймаємо замовлення на саджанці та 
живці високопродуктивної чорної смороди-
ни. надаємо консультації під час посадки 
та вирощування. 0973944257

Кормовий буряк 2 т та в тюках вигомішан-
ку. Ціна договірна 0673885946

Куплю
Купуємо худобу, телят, коней 498844, 
0507404945, 0676726156
Закуповуємо ВРХ, коней, свиней, телят 
0977270253
Куплю роги лося, оленя до 100 грн за 1 кг , 
а також старі роги сайгака. 0966762334

Тварини
Віддам у добрі руки цуценят 0982266977

ПосЛуГи
Побутові

Чистка килимів та м'яких меблів 
0966703044
Електрика, ціна зележить від обсягу роботи 
0660879011, 0982297976. Юра
Чистка подушок і перин 0974089466
Ремонт пральних машин, іншої техніки, 
0970083248

Медичні
Лікування на бджолиних вуликах, пилок, 
мед 0685392533, 0972076523

Фінансові
Кредити 0972227777, 528822,  
www.terna.ua

Юридичні
Консультації щодо вирішення юридичних 
проблем в інших країнах 0672549506, 
0950378089

РоБоТа
Прийму на роботу в сТо автослюсаря, 
моториста, менеджера0677005502, 
510097
Потрібні майстри для виконання 
ремонтних робіт у приватному будинку 
0975421087

РIЗне
Бажаєш припинити пити? анонімні алко-
голіки 683663538
Шукаю людей, які вилікувалися від між-
хребцевих гриж, або володіють інформа-
цією щодо відповідного лікування 
 0986463722 (Сергій).

вваЖаТи недIЙсниМ
Загублено два свідоцтва про реєстрацію 
тракторів колісних Т-150К: АБ 516676, 
АБ 516677. Власник — фермерське 
господарство «Земля».

Купон безкоштовного оголошення

Щоб ваше оголошення було надруковане в черговому номері "Подільського слова", треба заповнити купон  
і надіслати або принести в редакцію в СЕРЕДУ до 12 год. Наша адреса: 46002, м. Тернопіль, вул. Бродівська, 17.

Текст оголошення + телефон

Рубрики:             Куплю            Продам             Послуги            Вважати недійсним

Реклама і оголошення в нашій газеті

Будинок-дача біля Тернополя, 2 пов., 
жилий, 0,06 га, 28500. 0968509583
Мотоблоки нові (потужністю від 4 до 
15 к. с.), трактори (від 12 к. с.), мото-
трактори, двигуни різних потужностей, 
навісне обладнання. Гарантія, з/ч, 
безкоштовна доставка. 0985989484, 
493000, www.tractor_c.com.ua
Пшеницю, ячмінь насіннєвий першої ре-
продукції. 0973171523, 0974400604, 
0686067067

Комп’ютерна діагностика авто-
мобілів, усунення помилок, чистка 
форсунок.  0974351918

Лікування на бджолиних вуликах, 
бджолоужалення, інгаляція, пилок, 
перга, прополіс, мед, воскова міль, 
мертві бджоли. 
с. Чернелів-Руський. 0679455186

Блочна реклама:
1 см2 на 1 сторінці 

72 грн

5 грн
або купон

20 грн

8 грн

6 грн

3 грн
+2 грн

30 грн

+5 грн

+10 грн

Мінімальне оголо-
шення — 2 рядки,  
до 70 символів

Оголошення в рамці  
— 3 рядки,  
до 100 символів

Кожен  
додатковий рядок

Кожен  
додатковий рядок

Оголошення в рамці   
— 5 рядків,  
до 150 символів

1 позиція у бізнесовому  
довіднику (2 рядки)

На темному фоні

Виділення
напівжирним 
шрифтом

Ціни дійсні з 8.11.2017р.528830, 097 7947546

КЛАСиЧНІ МЕБЛІ ВІД ВиРОБНиКА 0673542064
вул. С. Бандери, 47 (м-н «Київ»)35 грн

+5 грн

Мінімальний блок 
49х49 мм (24 см2)
на чорнобілій сторінці

1 см2 на кольорових 
сторінках 
1 см2 на чорнобілих 
сторінках

Діє система знижок, залежно від площі та кількості виходів

насіння детермінантної гречки сорту 
«Ювілейна 100» 1-ої репродукції, 
суржик (пшениця з ячменем, на 
корм). Тел.: (097) 317-15-23, (068) 
606-70-67.
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Вітаємо!

Співчуття

Інформує служба «101»

ПОВІДОМЛЕННЯ
Товариство з обмеженою відповідальністю «Сім-Сім» має намір отримати дозвіл на викиди забрудню-

ючих речовин в атмосферне повітря стаціонарними джерелами від виробничої діяльності.
Адреса підприємства: с. Острів Тернопільського р-ну, вул. Промислова, 9, тел.: 27-49-84, 29-12-07.
На підприємстві працюють: сировинний цех із замороження фруктів та овочів, компресорний цех, діль-

ниці зварювання та зарядки акумуляторів, майстерня.
Перевищення нормативів граничнодопустимих викидів і санітарно-гігієнічних нормативів на території 

підприємства та за межами СЗЗ немає.
Зауваження приймають протягом 30 календарних днів з дати опублікування повідомлення за адресою: м. 

Тернопіль, майдан Перемоги, 1, тел.: 43-60-64, 43-59-30 (Тернопільська райдержадміністрація). 

Оголошення

Петриківська сільська рада має намір провести громадські слухання містобудівної документації на ви-
конання рішення Петриківської сільської ради №1110 від 19. 04. 2018 р. «Детальний план території земельної 
ділянки Атаманюка Б.М. для будівництва та обслуговування індивідуального житлового будинку, господар-
ських будівель та споруд у селі Петриків Тернопільського району Тернопільської області, кадастровий номер 
6125286700:02:001:1204». Громадські слухання відбудуться 12. 07. 2018 р. о 17:00 у приміщенні сільської ради 
села Петриків. Пропозиції та зауваження до містобудівної документації подають до Петриківської сільської 
ради з 09:00 до 16:00 за адресою: с. Петриків, вул. Шептицького, 118 А.

Великоберезовицька  селищна  рада   оголошує конкурс  на  визна-
чення  перевізника  з  вивезення  твердих  побутових  відходів  на  те-
риторії  Великоберезовицької  селищної  ради. Звернення  приймають  
за  адресою: 47724, смт Велика Березовиця, вул. Микулинецька, 42, тел.: 
27-42-31, 27-41-42.

Оголошення про наміри щодо передачі в оренду частини нерухомого майна, що належить територіальній 
громаді селища Велика Березовиця та села Кип'ячка.

1.  Назва об’єкта оренди, його місцезнаходження та вартість: частина об'єкта нерухомого майна (реє-
страційний номер об'єкта у ДРРП — 827511561252, а саме: нежитлове приміщення загальною площею 53,6 
кв.м, розташоване на першому поверсі приміщення будинку культури Великоберезовицької селищної ради 
за адресою: смт Велика Березовиця, вул. Шевченка, 2. Вартість об’єкта оренди становить 72445 гривень, без 
ПДВ.

2. Балансоутримувач майна: Великоберезовицька селищна рада Тернопільського району.
3. Орган управління майном: Великоберезовицька селищна рада Тернопільського району.
4. Мета використання орендованого об’єкта: розміщення аптеки, яка реалізує готові ліки.
Відповідно до ч. 4 ст. 9 Закону України «Про оренду державного та комунального майна», орендодавець — 

Великоберезовицька селищна рада протягом 10 робочих днів після розміщення цього оголошення приймає 
заяви про оренду вищевказаного майна. Адреса для подання заяв: 47724, Тернопільський район, смт Велика 
Березовиця, вул. С. Бандери, 26.

 Колектив Острівської ЗОШ І-ІІІ ступенів висловлює щирі співчуття заступнику директора  
Христині Миколаївні Галковській з приводу смерті її батька.

Колектив Великоберезовицької 
селищної ради, депутатський кор-
пус, члени виконавчого комітету ві-
тають з днем народження секретаря 
виконавчого комітету Олександру 
Климівну КУЛьЧиЦьКУ, начальника 
ВОС Христину Богданівну СОЛТиС 
та депутата селищної ради Володи-
мира Івановича ЗВАРиЧА.

В святковий день 
Прийміть вітання 
Та найщиріші побажання: 
Здоров'я, щастя та добра, 
Наснаги, успіхів, тепла. 
І повсякденно, повсякчас 
Хай буде все у вас гаразд!

Колектив Острівської ЗОШ I-III ст. 
щиро вітає з днем народження вчи-
теля іноземної мови Галину Ігорівну 
КОРОЛиШиН.

Здоров’я, радості, везіння,
Натхнення, миру і терпіння.
Кохання, щастя та надії,
І щоб збулися усі мрії,
А ще достатку та добра,
На многії і благії літа!

Колектив Ігровицької сільської 
ради, депутатський корпус, члени 
виконавчого комітету вітають з днем 
народження депутата сільської ради 
Зоряну Володимирівну МОКРиЦь-
КУ.

Незабутніх вражень, щасливих подій,
Здійснення задумів, втілення мрій!
Хай прекрасним цвітом шлях життя 

рясніє,
Справджуються завжди заповітні мрії.
Хай палають в серці почуття високі,
А доля дарує повні щастям роки.

Вітаємо з днем народження та 
народженням донечки вчителя ін-
форматики Миролюбівської ЗОШ  І 
ступеня - садка - філії  НВК «Мишко-
вицька ЗОШ І-ІІІ ступенів ДНЗ» Марію 
Петрівну ОВЧАРиК.

Бажаємо миру і світлої долі,
Запалу, енергії, сили доволі.
Творчого вогнику, віри й наснаги,
Щедрості серця, людської поваги.

З повагою — колектив школи-садка.

Колектив Чернелево-Руської ЗОШ 
I ст.-ДС щиро вітає з днем народжен-
ня директора Світлану Василівну 
ГОЧ.

Нехай добром наповнюється хата,
Достатком, щирістю і сонячним теплом.
Хай  буде вірних друзів в ній багато,
Прихильна доля огорта крилом.
А весни будуть світлі, легкокрилі,
Не буде втоми лагідним рукам.
Нехай здійсниться те, що не збулося.
І добре серце не підкориться рокам.

Громада с. Лозова вітає з 60-річчям 
Володимира Миколайовича ГУЛЯ.

Щасливий той, кого шанують люди
За труд, за чуйність, за тепло душі,
Нехай здоров'я й сил до Вас прибуде,
Нехай до серця старість не спішить.
Відтепер поволі хай роки чудові плинуть,
До сторіччя по живій воді,
Щоб були Ви радісні й здорові,
А серцем і душею завжди молоді.

Надсилаємо ширі вітання з днем 
народження Людмилі Андріївні 
ГАВЛІЧ з смт Великі Бірки.

Хай будуть з Вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

З повагою та любов'ю — син Андрій з 
сім’єю, вся родина.

Іменинники Тернопільського ра-
йонного територіального медичного 
об'єднання — лікар-хірург Володи-
мир Романович ЛІСОВСьКиЙ, лікар 
з ультразвукової діагностики Людми-
ла Василівна РОМАНІВ, сестра ме-
дична Зіновія Броніславівна КУЛЕШІР, 
сестра медична Зоряна Зіновіївна 
БУБЕНЧиК, сестра медична загаль-
ної практики - сімейної медицини На-
талія Степанівна ГРЕЧКА, молодша 
медична сестра (санітарка) Галина 
Романівна СТОМАРІВСьКА, сестра 
медична Мар’яна Андріївна ІЩУК, 
водій Петро Михайлович ШАБЛІЙ, 
оператор комп’ютерного набору Іри-
на Миколаївна МАТВІЇШиН, сестра 
медична стаціонару Ольга Микола-
ївна НАМІСНЯК.

Хай будуть з вами здоров’я та сила,
Хай доля буде ласкава і щира!
Щоб ніколи не знали ви втоми!
Хай мир і злагода будуть у домі,
Хай Господь дарує надію й тепло
На довгі літа, на щастя й добро!

Колектив Територіального центру 
соціального обслуговування (надан-
ня соціальних послуг) Тернопіль-
ського району щиро вітає з днем на-
родження  соціального робітника с. 
Домаморич Ганну Михайлівну ДЕМ-
БОРиНСьКУ.

Хай дороги стеляться крилато,
Будуть чисті, рівні, як струна,
Хай добро не оминає хату,
Як не оминає цвіт весна
Хай здоров’я, радість і достаток
Стеляться, немов вишневий цвіт,
Хай малює доля з буднів свято,
І Господь дарує сотню літ.

Вітаємо з днем народження завід-
увачку клубу с. Романівка Ольгу Ан-
дріївну СиДОР.

Нехай Господь Бог щедро дарує 
Вам щасливу і довгу життєву дорогу, 
нехай здоров’я завжди буде міцним, 
друзі — вірними, достойними, а ро-
дина — благополучною! Міцного Вам 
здоров’я та невичерпної енергії на 
многії і благії  літа! 

З повагою — працівники відділу культури 
Тернопільської РДА, районного будинку 

культури, районна організація профспілки 
працівників культури.

Колектив НВК «Довжанківська 
ЗОШ I-III ступенів – ДНЗ» вітає з днем 
народження вчителя початкових кла-
сів Ольгу Михайлівну КАТРЕНиЧ.

Життя хай квітне, мов вишневий сад,
І кожен день усміхнено радіє,
А доля подарує зорепад
Здоров'я, миру, успіхів й надії.

Працівники ТОВ «Дружба» із с. 
Лозова щиро вітають із 55-річчям зо-
отехніка Зеновія Андрійовича ГОЦ-
КА.

Хай радість приносить Вам кожна година,
Від горя хоронить молитва свята,
Щасливою буде життєва стежина
Для Вас і родини на довгі літа!

Колектив Ступківської сільської 
ради, завідувач клубом та  учасники 
аматорського хору щиро вітають ху-
дожнього керівника та концертмей-
стера Володимира Олексійовича 
СТАДНиКА.

Бажаєм здоров'я багато-багато,
Хай щастя і мир залишаються в хаті,
хай горе обходить завжди стороною,
а радість приходить і ллється рікою.
Як вода джерельна будьте Ви здоровий,
хай сміються очі, не хмуряться брови,
зігрівають серце почуття високі,
а Господь дарує 100 щасливих років.

Оголошення

Байковецька сільська рада оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:
— головного спеціаліста фінансово-господарського відділу; 
— головного спеціаліста відділу містобудування та архітектури.
Вимоги до кандидатів: повна вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем магістра, спеціаліста; без 

вимог до стажу роботи.
Загальні вимоги до претендентів на посади:  вільне володіння державною мовою, вміння працювати з 

персональним комп’ютером. 
Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають такі документи:

заяву про участь у конкурсі;•	
заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з відповідними додатками;•	
дві фотокартки розміром 4х6;•	
копії документів про освіту, підвищення кваліфікації, присвоєння вченого звання, присудження на-•	
укового ступеня;
копію документа, що посвідчує особу;•	
копію військового квитка для військовозобов’язаних;•	
декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, у •	
порядку, визначеному Законом України «Про запобігання корупції». 

Документи приймають протягом 30 календарних днів з дня опублікування оголошення про проведення 
конкурсу за адресою: с. Байківці, вул. Січових Стрільців 43, Байковецька сільська рада;  телефон 29-62-05. 
Додаткову інформацію щодо основних функціональних обов’язків, розмірів та умов оплати праці надає ка-
дрова служба Байковецької сільської ради.

Громадяни, пам'ятайте: вода помилок не прощає!
Із настанням спекотних літніх днів все більше людей надають перевагу відпочинку поблизу 
водойм. Та часто громадяни забувають про правила безпечної поведінки на воді, і ціною такої 
необачності стає їх власне життя. Про це свідчать цифри безжальної статистики: станом на 04 
червня 2018 року на водоймах Тернопільщини через необережну поведінку втратили життя 
18 осіб.
Однією з головних причин загибелі людей на воді 

стає необачність і необережність, купання на стихійних, 
необладнаних рятувальними постами водоймах. Там, де 
купатися не дозволено, мають бути встановлені відповід-
ні таблички. Безпечно купатися лише в спеціально визна-
чених для цього місцях. Тернопільський районний відділ 
управління ДСНС України у Тернопільській області звер-
тається до жителів краю з проханням дотримуватися пра-
вил безпечної поведінки, відпочиваючи на водоймах.

Громадяни, пам’ятайте:
— правильний вибір і обладнання місць для купання, 

навчання дорослих та дітей плаванню, суворе дотриман-
ня правил поведінки під час купання і катання на плав-
засобах, постійний контроль за дітьми з боку дорослих 
є основними умовами безпечного відпочинку на водо-
ймах;

— відпочинок на воді допускається тільки у спеціаль-
но відведених місцевими органами влади та обладнаних 
для цього місцях;

— безпечнішим є перебування на воді у світлу пору 
доби. Купатися дозволяється в спокійну безвітряну пого-
ду при температурі води не менше +18, повітря не нижче 
+24.

Аби уникнути лиха:
— не заходьте у воду в незнайомому місці;
— уникайте швидкої течії;

— не заходьте у воду напідпитку;
— ніколи не плавайте наодинці, особливо якщо  ви не 

впевнені у своїх    силах;
— купаючись на «дикому пляжі» чи у незнайомому 

місці, не пірнайте з берега, гірки, чи дерева;
— у воду слід входити неспішно, обережно пробуючи 

дно ногою;
— купатися краще там, де є рятувальні служби;
— особливо уважно слідкуйте за дітьми, їхня поведін-

ка у воді не передбачувана;
— до плавок потрібно прикріпляти шпильку: якщо 

далеко від берега судома зведе руку чи ногу, укол шпиль-
кою допоможе відновити еластичність м’язів;

— слід утримуватись від далеких запливів, переохо-
лодження — головна причина трагічних випадків;

— на рівнинних річках є багато ям і вирів. Вони мо-
жуть бути біля піщаних кіс, біля берега, де зазвичай ку-
паються діти.

Шановні громадяни, аби відпочинок на воді був 
для вас і ваших дітей приємним та безпечним, суво-
ро дотримуйтеся порад рятувальників. Пам’ятайте, 
ваша необережність і необачність під час відпочинку 
на воді може призвести до незворотних та трагічних 
наслідків.

Тернопільський РВ УДСНС України у Тернопільській 
 області.

З сумом повідомляємо, що 7 червня на 93-му році життя відійшов у засвіти відомий лікар, колишній 
завідувач хірургічного відділення Тернопільської центральної районної лікарні, учасник Другої світо-
вої війни БОБЕЛЮК Андрій Петрович.

Колектив хірургічного відділення ТРТМО висловлює щирі співчуття з приводу непоправної втрати 
рідним та близьким померлого. Хай земля йому буде пухом.
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Життя як воно є

Корисні поради

Що робити, якщо волосся 
швидко жирніє

Історія одного кохання
Ця історія трапилася з випускниками однієї з тернопільських шкіл. Імена героїв не змінено, бо вони вважають, що їхнє життя — приклад того, що 
справжнє кохання потрібно берегти, а згубивши — понад усе прагнути відшукати. Бо лише воно є істинним сенсом життя.
Юля й Роман вчилися в одному класі. Ще у 15-річному 

віці їх, через збіг імен та щиру любов, якої вони не прихо-
вували, називали не інакше, як Ромео та Джульєтта.

Коли навчалися у випускному класі, вже ніхто не сум-
нівався, що вони одружаться. Батьки обох були не проти 
— діти вчилися на «відмінно», планували вступити до од-
ного вузу. На випускному вечорі Роман і Юлія були най-
кращою парою.

Дівчина закінчила школу із золотою медаллю і легко 
вступила на факультет іноземних мов. А Роман, який по-
дав документи на той же факультет, несподівано «прова-
лився». Це стало ударом для хлопця, адже вони хотіли і 
далі вчитися разом, удвох ходити на заняття, складати іс-
пити, отримати дипломи… А тепер на нього чекала армія. 
Вперше між закоханими немов кішка пробігла — Роман 
нервував, ревнував, хоч і намагався це приховати. Настав 
вересень, Юля пішла на заняття, а Роман — працювати на 
завод, і все налагодилося. Він чекав її після лекцій, про-
воджав додому, дарував квіти.

Коли хлопця забирали до армії, закохані присягалися 
одне одному у вірності, домовлялися про часте листуван-
ня. Так і було: Роман у довгих листах розповідав про своє 
життя в армії, Юля — про навчання. Спершу дівчина по-
стійно сиділа в бібліотеці, не бажаючи брати участь у роз-
вагах однокурсників — адже там, далеко, чекав  на її листи 
дорогий Ромчик. Йому було важко в армії — лагідний та 
романтичний за натурою, до того ж зі слабким здоров’ям, 
він ніяк не міг звикнути до суворого армійського режиму.

Але минав час, і ледь не чернече життя, що складалося 
з незмінного маршруту «інститут-бібліотека-дім», ставало 
все важчим для Юлі. Вона, найгарніша дівчина у класі, одна 
з найчарівніших на курсі, почала нудьгувати. Так, вона 
продовжувала кохати Романа, але що поганого у тому, щоб 
піти, скажімо, на танці? І ось поступово дівчина почала 
проводити час з інститутськими друзями. А потім на гори-
зонті несподівано з’явився Ігор. Він був старший за Юлю 
на кілька років, уже здобув фах і працював. Ігор відверто 
залицявся до дівчини, і це було зовсім не схоже на їхні з 
Романом стосунки, такі звичні та теплі. Ігор, навпаки, був 
палким і наполегливим, постійно запрошував її кудись: не 
до парку чи кінотеатру, куди ходила Юля з Романом, а в 
ресторани і на природу. Але дівчина категорично відмов-
лялася. Гарне і легке життя по-своєму вабило її, та вона 
продовжувала кохати свого хлопця. Так тривало понад 
півтора року. Юля чекала Романа, а Ігор вперто залишався 
поряд. За цей час він став Юлі близьким другом.

І ось настав час Романового «дембеля». Він повернувся, 
але чарівна казка їхніх з Юлею стосунків не повернулася. 
Щось невидиме зламалося і стало стіною між ними. Ді-
вчина була студенткою третього курсу, відмінницею, кра-
сунею, її вважали своєю в так званій елітній компанії, та й 
просто дуже змінилася. А ось Роман повернувся таким же 
романтичним юнаком.

Невдовзі між закоханими почалися сварки, і головним 
чином через те, що Роман хотів негайно одружуватися. 
Юля ж переконувала, що необхідно зачекати, щоб він 
вступив до вузу, а вона закінчила свій інститут. Адже 
життя лише на стипендію — далеко не мед, і це вона по-
бачила на досвіді своїх однокурсників, які вже одружили-
ся. Роман ображався — він не хотів жити на її зарплату, 
казав, що піде вчитися на вечірнє відділення і працюва-
тиме. Насправді ж Юля сама собі не хотіла зізнаватися, 
що просто не хоче зараз цього шлюбу: все так змінилося 
— і вона, і Роман, і їхні стосунки...  Сварки змінювалися 
на примирення, зовні їхні стосунки нагадували колишні 
— він зустрічав Юлю після занять, а після роботи йшов не 
до себе додому, а до неї, де дівчина і її батьки радо його 
зустрічали.

Та одного разу, прийшовши до інституту, він побачив, 
що Юля йде назустріч якомусь чоловікові, а той дарує їй 
шикарний букет троянд. Роман не став з’ясовувати, що 
й до чого, а розвернувся і пішов геть. Ревнощі засліпили 
його, і згодом він вже не слухав пояснень про давнього 
друга Ігоря, котрий приїхав з відрядження і подарував їй 
квіти як звичайний знак уваги. 

Юля потім і сама не могла згадати, що стало остан-
ньою краплею, після чого вони взагалі перестали роз-

мовляти. Увесь час сподівалася, що Роман таки прийде, 
перепросить, і все повернеться.

Проте він не прийшов, і теплого весняного дня Юлія 
стала дружиною Ігоря. Закінчила інститут, пішла пра-
цювати, народила сина, через два роки — доньку. Про 
Романа вона знала лише те, що після її весілля він виїхав 
з міста. Колишні однокласники розповідали, що живе у 
Дніпропетровську, одружився.

Життя з Ігорем не було складним, але справжнього 
кохання теж не було. Їх єднали лише діти — Павлик та 
Олеся. І коли Юля дізналася, що у чоловіка є інша, без 
жодних вагань розлучилася з ним. Все частіше і частіше 
згадувала вона свого романтичного Ромео і думала: «Як 
він? Як склалося його життя?»

...Одного разу Юлія разом із шестирічною донькою 
купувала подарунок до дня народження сина. Вони дов-
го розглядали фірмові футбольні м’ячі, раптом поруч 
почула напівзабутий, але до болю рідний голос:

— Здрастуй, Юліє!
Це був Роман, ставний, широкоплечий, із тими ж си-

німи очима, що снилися їй усі ці роки. Юля раптом від-
чула, що земля попливла під ногами, і немов здалеку по-
чула щебет доньки Олесі:

— То ви мамин однокласник? Класно, а я вже сама 
вчуся в школі! А це ми моєму братові подарунок купу-
ємо.

Юлія і Роман довго того вечора гуляли містом, пар-
ком їхньої юності. Олеся, зазвичай стримана з чужими, 
бігла попереду, періодично підбігала і довірливо запиту-
вала щось у Романа. А Юля розповідала йому про своє 
життя, про невдалий шлюб, і врешті запитала, ховаючи 
затьмарений слізьми погляд:

— Чому ж ти тоді не прийшов, не сказав мені: «Не 
роби дурниць?»

Я хотів. Але мені заважала гордість. А потім вже було 
пізно. Я поїхав звідси, досяг успіху, зробив кар’єру — 
пам’ятаєш, як це було важливо для тебе? Був одруже-
ний, але недовго.

 Тоді тужливо глянув на Олесю, що розглядала щось 
на дні озера. — Вона така чарівна, схожа на тебе. А от в 
мене немає дітей…

Їхні однокласники були вражені, коли найгарніша 
пара у школі, Ромео та Джульєтта, все ж одружилися 
— на десять років пізніше, ніж планували. Зараз у їхній 
сім’ї підростає ще одна дитина. Їхня.

Софія БЕРЕЗНЕВА.

З цією проблемою потрібно боротися не тільки косметичним шляхом, а й за допомогою певного 
режиму харчування, сну і догляду.  Тож дотримуйтеся здорового способу життя — харчуйтеся 
тричі на день корисною і збалансованою їжею, замість фаст-фуду і смаженої картоплі, спіть не 
менше восьми годин на день і не нервуйте через дрібниці.

Обираємо засоби догляду
Зверніть увагу на засоби для догляду за волоссям: 

шампунь, маску, кондиціонер. Визначте, чи підходять 
вони вам і наскільки шкідливий їхній склад: сульфати, 
парабени. Ароматизатори і концентрати часто стають 
причиною того, що волосся швидко жирніє.

Щоб цього не відбувалося, варто перед миттям го-
лови робити маски: змастіть волосся кефіром, яєчним 
жовтком, сироваткою чи лимонним соком від коренів 
до кінчиків, зачекайте 20 хвилин і змийте теплою водою 
без шампуню. Після миття голови волосся корисно по-
лоскати відваром трав.

Правила догляду
— Мийте голову раз на 2-3 дні теплою (не гарячою) 

водою, щоб не прискорювати роботу сальних залоз.
— Менше розчісуйте і чіпайте волосся руками. 
— Підберіть зручну зачіску – за коротким волоссям 

легше доглядати і воно довше залишається об’ємним.
— Відмовтеся від використання гелю, мусу і лаку для 

волосся – ці засоби для укладки роблять волосся глад-
ким, однак також липким і брудним.

— Якомога рідше використовуйте фен, праску (плой-
ку) — термовплив на волосся посилює роботу сальних 
залоз, через що волосся швидко жирніє.

Народні засоби
Маска з блакитною глиною 
Змішайте 3 ст. л. блакитної косметичної глини з во-

дою до отримання консистенції сметани. Додайте 1 ч. л. 
реп’яхової олії та 1 жовток, ретельно розмішайте. Нане-
сіть отриману масу на шкіру голови і залиште на 20 хв.

Маска з жовтою глиною 
Змішайте 1 ч. л. яблучного оцту і жовту косметичну 

глину, щоб вийшла не дуже густа кашка. Нанесіть на во-
лосся на 20 хвилин, змийте.

Ополіскувач із кропиви 
Залийте 500 г листя кропиви 0,5 л окропу, прокип’ятіть 

кілька хвилин, процідіть. Отриманим відваром ополіс-
куйте волосся після миття і втирайте його в корені. Це 
не тільки зменшить жирність волосся, а й прискорить 
його ріст, зміцнить і допоможе позбутися лупи.

Ополіскувач із ромашки 
Залийте квітки ромашки аптечної окропом у пропо-

рції 1:10, остудіть і процідіть. Ополіскуйте волосся тричі 
на тиждень, тривалість курсу – три тижні.

Компрес із кефіру 
Нанесіть кефір (можна також використовувати кисле 

молоко) на волосся, загорніть голову рушником. Через 
20 хв. змийте теплою водою з шампунем. Сполосніть во-
лосся водою, трохи підкисленою оцтом.

Мудрість, перевірена часом

ПРАВИЛО 
ТРЬОХ РЕЧЕЙ
Всі ваші нещастя, недуги, погане самопочуття, озло-
бленість і незадоволеність життям — це наслідок 
ваших думок і дій! Ми часто забуваємо про найваж-
ливіше, розмінюємося на матеріальні дрібниці, але ж 
найважливіше — жити в гармонії з собою.
Одного разу один старий мудрець сказав, що є лише 3 речі, на 

яких, по суті, побудоване все наше життя. Саме число 3 має са-
кральне значення практично у всіх релігіях і культурах світу.

Це золоте правило 3 речей оголює суть вічних цінностей, які 
є суттю Всесвіту. Дотримуючись їх, ви пізнаєте секрет щастя і 
побачите, як поступово налагоджується ваше життя!

3 речі, які ніколи не повертаються: •	 час, слово, можли-
вість.
3 речі, які не слід втрачати:•	  спокій, надію, честь.
3 речі, які в житті найцінніші:•	  любов, переконання, до-
віра.
3 речі, які в житті ненадійні: •	 влада, удача, багатство.
3 речі, які визначають людину: •	 праця, чесність, досягнен-
ня.
3 речі, які руйнують людину:•	  вино, гординя, злість.
3 речі, які найважче сказати: •	 «Я люблю тебе», «Пробач», 
«Допоможи мені».
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Лідер вищої ліги чемпіонату Терно-
пільщини з футболу великогаївський 
«Агрон-ОТГ» вирвав перемогу в на-
пруженому поєдинку з ФК «Вишні-
вець». На 25-й хвилині «агронівець» 
Віктор Ковалик гарматним ударом від-
крив рахунок у зустрічі. Через 10 хви-
лин Руслан Луцик потужно пробив із 
12-ти метрів, подвоївши перевагу гос-
тей. Невдовзі футболісти вишневецько-
го клубу виявили характер і відновили 
рівновагу. Однак «Агрон» усе-таки здо-
був перемогу. На 85-й хвилині відбувся 
навіс у штрафний майданчик господа-
рів. До м’яча йшли Арсен Кривобедрий 
та голкіпер ФК «Вишнівець». Арбітр 
зафіксував порушення правил з боку 
воротаря і призначив пенальті у воро-
та вишнівчан, яке спокійно реалізував 
нападник Роман Мельник — 2:3. Інший 
представник Тернопільського району 
«ДСО-Поділля» лише в компенсова-
ний час вирвав удома нічию в матчі зі 
«Збручем-Агробізнесом» із Підволо-
чиська — 1:1. Юрій Сорочан виконав 
прохід правим флангом і, ввірвавшись 
у карну зону, сильно пробив у верх-
ній кут воріт. Результати інших матчів 
6-го туру вищої ліги: «Колос» (Зборів) 
– «Дністер» (Заліщики) 6:0, ФК «Бережа-
ни» – ФК «Козова» 0:1. Четвірка лідерів: 
«Агрон-ОТГ» — 16 очок, «Колос» — 13, 
ФК «Бережани», «ДСО-Поділля» — по 8.

У рамках 5-го туру ветеранського 
чемпіонату Тернопільщини коман-
да «Ветеран» (Тернопільський ра-
йон) здолала на виїзді ФК «Ланівці 
ОТГ-Стандарт» із рахунком 6:0. Іще 
один представник нашого району 
«Агропродсервіс-Ветеран» із Наста-
сова приймав учора о 19:00, коли цей 
номер газети відправили до друку, на 
стадіоні у Великих Гаях «Медобори» з 
Гусятинського району. Його результат 
ми повідомимо наступного тижня. Чет-
вірка лідерів: «Медобори» — 12 очок (4 
матчі), «Агропродсервіс-Ветеран» — 9 
(3), ФК «Гаї-Шевченківські» (Тернопіль-
ський район) — 8 (4), «Ветеран» — 4 (3).

Тернопільська «Нива» завершила 
сезон поразкою  футбольному клубу 
«Львів» з рахунком 1:2 на власному 
полі. У першій третині тайму львів’яни 
вийшли вперед — пенальті реалізу-
вав Анатолій Кучинський. На куражі 
вони подвоїли перевагу через 3 хви-
лини — Олексій Омельченко в межах 
карного майданчика головою замкнув 
простріл партнера з флангу. Всередині 
другої 45-хвилинки Олексій Литовчен-
ко ударом здалеку скоротив відста-
вання Тернополя в рахунку. Таким чи-
ном, «нивівці» із 33-ма очками в активі 
фінішували на 7-й сходинці турнірної 
таблиці північно-західної групи другої 
ліги України серед 10-ти команд.

Тернопільська «Нива» за спільною 
згодою сторін припинила співпрацю 
з чотирма гравцями. Не виступати-
муть за команду з Тернополя півзахис-
ники Віктор Шевченко і Тамаз Авдалян, 
а також пара центральних захисників 
— Сергій Андрєєв та Олександр Дугі-
єнко. Троє останніх приєдналися до 
«нивівців» узимку цього року. В чемпі-
онаті другої ліги України Авдалян про-
вів 9 матчів. Андрєєв та Дугієнко взяли 
участь у 8-ми поєдинках. Дугієнко від-
значився одним забитим м’ячем. Шев-
ченко перебував у команді з моменту 
її виступів на аматорському рівні. За-
галом у чемпіонаті та Кубку Тернопіль-
ської області, Кубку України та другій 
лізі півзахисник провів 60 офіційних 
зустрічей, відзначившись 4-ма голами.

Підготував Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.

Спортивний калейдоскоп

Чемпіонат Тернопільського району

Красивий футбол | Фінал Кубка України серед жінок

Турнірне тривладдя

Харків’янки в Тернополі завоювали трофей

Після ігор 6-го і 7-го турів у вищій лізі колективи з Івачева, Дубівців і Великих Бірок з однаковим показником 
15 балів очолюють перегони в чемпіонаті. До того ж футболісти з Дубівців після невдалого старту здобули 5 
перемог поспіль, завдавши єдиної поразки представникам Івачева, в якого ще гра в запасі. 
Зовсім інші показники в останніх 4-х 

турах у команд із Великої Березовиці і 
Великого Глибочка, які здобули в цих зу-
стрічах усього лише по очку, розписавши 
нічию між собою. Також не можуть віднай-
ти свою гру після тріумфу в Лізі чемпіонів 
Тернопільщини футболісти зі Шляхтинців. 
Туманні перспективи і в чинних чемпіонів 
із Плотичі, які несподівано поступилися в 
Соборному. Після 2-х звитяг поспіль під-
нялися в турнірній таблиці колективи з 
Прошової і Соборного. Сумні справи поки 
що в представників Острова і Білої, які за-
микають турнірну таблицю, хоча останні 
ще зможуть покращити турнірні показни-
ки, адже їхні ігри останніх двох турів пере-
несені через різні причини.

У першій лізі з 19-ма балами лідирують 
футболісти з Товстолуга, 18 очок набрали 
представники «Динамо-Красівка», які за-
знали єдиної поразки від лідера першо-
сті. Третім із 15-ма пунктами йде колектив 
із Мишковичів. Трішки загальмували фут-
болісти з Байківців, котрі не можуть вигра-
ти вже 3 гри поспіль. Цим скористалася ко-
манда Великих Гаїв, яка після 2-х перемог 
перебралася на 4-те місце. В нижній части-

ні турнірної таблиці тривають міжусобні 
війни: Гаї-Шевченківські програли 4 остан-
ні зустрічі, в Кутківців перемоги чергують-
ся з поразками, Домаморич за якісної гри 
ніяк не може перемогти. Зате футболісти з 
Козлова здобули першу вікторію.

У другій лізі першої поразки в сезоні за-
знав лідер зі Стегниківців (18 очок), який 
мінімально поступився в Чистилові. Зате 
футболісти з Баворова після 2-х поспіль 
перемог зі 16-ма балами міцно закріпили-
ся на другому місці. Ще 5 колективів ідуть 
щільно в турнірній таблиці, а представни-
ки Смиківців продовжують бити антире-
корди і разом із колективом із Товстолуга-2 
замикають турнірну таблицю.

Результати зустрічей останніх двох ту-
рів: вища ліга — Прошова  – Велика Бере-
зовиця 3:1, Великі Бірки – Великий Глибо-
чок 4:2, Соборне  – Плотича 3:0, матч Біла 
– Шляхтинці перенесено, Івачів – Дубівці 
2:3, Озерна – Острів 4:2; Острів – Прошо-
ва 0:5, Дубівці – Озерна 3:1, Шляхтинці – 
Івачів 1:3, матч Плотича – Біла перенесено, 
Великий Глибочок – Соборне 0:2, Велика 
Березовиця – Великі Бірки 2:3; перша ліга 
— Кутківці – Дичків 1:3, Білоскірка – Коз-
лів 6:3, Гаї-Шевченківські – Великі Гаї 1:4, 
поєдинок Байківці – Мишковичі перенесе-
но, Домаморич – Товстолуг 2:4; Товстолуг 
– Кутківці 8:0, Мишковичі – Домаморич 
4:2, Великі Гаї – Байківці 1:0, Козлів – Гаї-
Шевченківські 2:1, Дичків – Білоскірка 6:1; 
Друга ліга — Підгородне – Лозова 3:3, Баво-
рів – Плотича-2 3:2, Стегниківці – Петриків 
3:2, Смиківці – Курники 2:11, Драганівка – 
Товстолуг-2 7:1; Товстолуг -2 – Підгороднє 
1:2, Курники – Драганівка 0:3, Петриків – 
Смиківці 12:0, Плотича-2 – Стегниківці 1:0, 
Лозова – Баворів 2:4.

Юрій БУЧИНСЬКИЙ, заступник голови 
 Тернопільської районної федерації футболу.

«Легенда-ШВСМ» (Чернігів) – «Житлобуд-1» (Харків) – 0:8.
Голи: Овдійчук, 18; 25; 47; Костюченко, 36; 45; Вороніна, 56; 69; Апанащенко, 88.
«Легенда-ШВСМ»: Катерина Діхтяр (Ірина Лутченко, 85), Людмила Шматко 
(Євгенія Салай, 62), Марія Михайлюк (Анжела Семиженко, 81), Христина Пере-
візник, Олена Лимар, Яна Деркач, Надія Куніна, Лідія Лашко, Натія Панцулайя, 
Аліна Скидан, Ірина Коча.
Головний тренер: Володимир Кулик.
«Житлобуд-1»: Вероніка Шульга, Яна Голиш (Анна Петрик, 64), Надія Хаванська, 
Дарія Апанащенко, Алевтина Утицьких, Ірина Кочнєва (Таїсія Нестеренко, 72), 
Єлизавета Костюченко, Ія Андрущак, Ольга Овдійчук, Юлія Шевчук (Ганна Мо-
зольська, 56), Ганна Вороніна.
Головний тренер: Валентина Котик.

Арбітр: Анастасія Романюк (Івано-Франківськ).
Асистенти арбітра: Світлана Грушко (Київська обл.), Олександра 
Вдовіна (Львів).
Четвертий арбітр: Анастасія Волощук (Чернівецька обл.).

У фінальному поєдинку 
Кубка України з футболу се-
ред жіночих команд на тер-
нопільському Центральному 
міському стадіоні зійшлися 
чинний чемпіон нашої краї-
ни «житлобуд-1» із Харкова і 
бронзовий призер «Легенда-
ШВСМ» із Чернігова. Це вже 
був 11-й двобій цих команд у 
кубковому фіналі. Востаннє вони 
зустрічалися саме в Тернополі в 
жовтні 2016-го, коли харків’янки 
перемогли з рахунком 4:1. Цього 
разу все завершилося зі значно 
більшим результатом.

Перший тривожний дзвіночок 
для чернігівських футболісток 
прозвучав, коли Ганна Вороніна 
з кута штрафного майданчика 
поцілила в стійку. А на 18-й хви-
лині вона, обійшовши декількох 
суперниць, із нульового кута 
виклала м’яч на ногу найкращій 
футболістці України 2017-го року 
Ользі Овдійчук, котра відкрила 
рахунок, забивши 100-й гол в іс-
торії розіграшу цього трофею. 
Невдовзі Ольга завдала влучного 
удару головою під поперечину. 
На 36-й хвилині Єлизавета Кос-

тюченко після кутового потроїла 
перевагу «Житлобуду-1», а зго-
дом забила гол у роздягальню.

Натомість номінальні госпо-
дарки часто потрапляли в офсай-
дну пастку і в потрібний момент 
їм не вистачало швидкості і влуч-
ності. 0:4 після першого тайму по-
вністю деморалізували гравчинь 
«Легенди-ШВСМ», і в другій 45-
хвилинці вони пропустили стіль-

ки ж. Ольга Овдійчук на старті 
другої половини зустрічі офор-
мила хет-трик. Після штрафного 
головою влучно пробила Ганна 
Вороніна. Через деякий час вона 
забила в падінні ножицями після 
флангової передачі. Масну крап-
ку поставила Дарія Апанащенко 
шикарним ударом у падінні че-
рез себе — 8:0. Таким чином хар-
ківський «Житлобуд-1» удесяте 
став володарем Кубка України.

Нагороду найкращій воро-
тарці отримала Вероніка Шуль-
га («Житлобуд-1»), найкращій 
захисниці — Натія Панцулайя 
( « Л е ге н д а - Ш В С М » ) , 
найкращій півзахис-
ниці — Дарія Апана-
щенко («Житлобуд-1»), 
найкращій нападни-
ці — Ольга Овдійчук 
(«Житлобуд-1»).

«Враження від сьо-
годнішнього фіналу 

лише найкращі, — зазначив 
у коментарі «Подільському 
слову» голова Федерації фут-
болу Тернопільської області 
Тарас Юрик, який узяв участь 
у нагородженні цьогорічних 
переможця та призера Кубка 
України серед жінок. — Було 
все, що потрібно для фінального 
двобою: насамперед боротьба і 
бажання. Обидва колективи про-
демонстрували хороший футбол. 
Забито чимало голів, щоправда, 
лише однією з команд. Сьогодні 
на стадіон завітало багато вболі-
вальників, тернополяни підтвер-

дили, що їм цікавий жіночий фут-
бол. Ми хотіли, аби національна 
жіноча збірна України зіграла в 
нашому місті червневі поєдин-
ки відбору до Чемпіонату світу 
2019-го року проти Данії та Шве-
ції, але «синьо-жовті» проведуть 
їх на «Арені Львів». Сподіваюся, 
що у вересні ми зможемо поба-
чити на тернопільському стадіоні 
матч українок проти опоненток з 
Угорщини, працюємо над цим».

Андрій ОМЕЛЬНИЦЬКИЙ.
Фото Сергія НОВІКОВА.
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Реклама

Все буде смачно

ЗагадкиДобре слово
В однієї жінки була малень-

ка донька Оля. Коли дівчинці 
виповнилося п'ять років, вона 
тяжко захворіла: простуди-
лась, почала кашляти й 
танула на очах. До не-
щасної матері почали 
приходити родичі: Оли-
ні тітки, дядьки, бабусі, 
дідусі. Кожен приносив 
щось смачне й поживне: 
липовий мед і солодке 
коров'яче масло, свіжі лісові 
ягоди й горіхи, перепелині яєч-
ка й бульйон з курячого криль-
ця. Кожен говорив: Треба добре 
харчуватися, треба дихати сві-
жим повітрям і хвороба втече в 
ліси й на болота.

Оля їла мед у стільниках і со-
лодке коров'яче масло, лісові 
ягоди й горіхи, перепелині яєч-
ка й бульйон з курячого криль-
ця. Але нічого не допомагало 
— дівчинка вже ледве вставала 
з ліжка.

Одного дня біля хворої зібра-
лись усі родичі. Дідусь Опанас 
сказав:

— Чогось їй не вистачає. А 
чого — і сам не можу зрозумі-
ти. Раптом відчинились двері і 

в хату ввійшла прабабуся Олі — 
столітня Надія. Про неї родичі 
забули, бо багато років сиділа 
прабабуся Надія в хаті, нікуди 
не виходила. Але почувши про 
хворобу правнучки, вирішила 
навідати її.

Підійшла до ліж-
ка, сіла на ослінчик, 
взяла Олину руку в 
свою, зморшкувату і 
маленьку, й сказала:

— Немає в мене ні 
медових стільників, ні 
солодкого коров'ячого 

масла, немає ні свіжих лісових 
ягід, ні горіхів, немає ні пере-
пелиних яєчок, ні курячого 
крильця. Стара я стала, нічого 
не бачу. Принесла я тобі, мила 
моя правнучко, один-єдиний 
подарунок: сердечне бажання. 
Єдине бажання залишилось у 
мене в серці — щоб ти, моя кві-
точко, видужала й знову раділа 
ясному сонечкові.

Така величезна сила любові 
була в цьому доброму слові, що 
маленьке Олине серце забилось 
частіше, щічки порозовішали, 
а в очах засяяла радість.

— Ось чого не вистачало Олі,- 
сказав дід Опанас. — Доброго 
слова.

Василь СУХОМЛИНСЬКИЙ.

Дитячий майданчик
Лабіринт

Літо
У відчинене віконце
Зазирнуло зранку сонце
І лоскоче ніжно носик
І маленькі ніжки босі.
Сяйвом сонця все залито,
В нас гостює справжнє 

літо,
Кольорове та яскраве,
Запашне, смішне, цікаве!

Олег РОГОВЕНКО.

Полуничку у сметанці
Приготує мама вранці.
Літо бавиться в дворі,
Знов кусають комарі!

(Червень)
Липи в квіточки убрались,
Віддавати цвіт зібрались
Покупатись кличе річка,
Тепла в ній уже водичка!

(Липень)
Дині, гарбузи, томати:
Смакувати, смакувати…
От і літечка кінець,
Осінь йде вже навпростець.

(Серпень)

Шовковиця — чудодійна смакота
Нерідко бачимо, як осипаються додолу гарні стиглі плоди і люди топчуть їх, проходячи повз дерево, 
часто й не здогадуючись, що нехтують чудодійними ліками.
Шовковиця — джерело вітамінів і мі-

кроелементів, які необхідні організму. У 
ній містяться вітаміни С, РР і групи В, 
фосфор, магній,  а за вмістом такого мі-
кроелемента, як калій, вона є лідером се-
ред ягід. Її варто споживати як у свіжому, 
так і сушеному вигляді, а також пити на-
стоянки з листя. 

Корисні властивості  
шовковиці
1. Сприяє зміцненню серцево-судинної 

системи і позитивно впливає на кровотво-
рення.

2. Зміцнює імунітет, захищає від авіта-
мінозу.

3. Допомагає при закрепах.
4. Має сечогінну і жовчогінну дію. 
5. Допомагає позбутися зайвої ваги. 
6. Сік з ягід шовковиці має антисептич-

ну дію. Він корисний тим, хто страждає від 
стоматиту, пародонтозу, ангіни і запальних 
процесів у шлунку.

7. Допомагає вгамувати печію.
8. Сік білої шовковиці допомагає впо-

ратися з першими симптомами застуди та 
знизити температуру. Для цього потрібно 
випивати 100 мл соку кожні 3 години.

9. Допомагає знизити рівень цукру в кро-
ві. Лікарі рекомендують хворим на цукро-
вий діабет посипати страви (сир, каші тощо) 
порошком із висушеного листя шовковиці.

10. Рекомендована при недокрів'ї. 
11. Допомагає лікувати атрофію зорового 

нерва. 

12. Лікує кашель. 
 Особливо показані відвари й настої від 

головного болю, запаморочень, невралгії, 
набряків, паралічу рухових нервів. Якщо 
дитина перехворіла на паротит (свинка), 
вона має з’їдати 2-3 склянки ягід, а взимку 
додавайте сушене листя шовковиці до чаю 
і в компоти.

Шовковицю звикли споживати сві-
жою. Мало хто готує з неї. А дарма! Адже 
виходять смачними і варення, і компоти, 
і настоянки.

Варення з чорної шовковиці
Потрібно: шовковиця — 1 кг, цукор — 1,5 

кг.
Приготування. Шовковицю засипати 

цукром (половина норми) й покласти на 
5-6 годин до прохолодного  місця. Сік зли-
ти у посуд, додати цукор, зварити сироп і 
охолодити його. До готового сиропу всипа-
ти шовковицю, варити до готовності, зні-
маючи піну.

Шовковиця у власному соку
Потрібно: шовковиця — 1 кг, цукор — 1,2 

кг, вода — 400 г,  лимонна кислота — 2-3 г.
Приготування. Залити шовковицю га-

рячим цукровим сиропом. Варення варити 
на слабкому вогні 5 хвилин і охолодити до 
20-25° С. Другий раз варити 8-10 хвилин і 
знову охолодити. Втретє потрібно варити 
уже з додаванням лимонної кислоти. Гото-
ве кипляче варення розлити у сухі банки, 
закатати.

Мармелад із шовковиці
Потрібно: ягоди шовковиці — 1 кг, цукор 

— 0,5 кг.
Приготування. Очищену від плодоні-

жок шовковицю протерти через густе сито, 
додати цукор. Варити до готовності, по-
стійно помішуючи. Коли мармелад загусне, 
викласти у  банки, накрити пергаментним 
папером і зав'язати.

 
Пастила з шовковиці 
Потрібно: шовковиця — 1 кг, цукор —1 

скл. 
Приготування. Ягоди шовковиці пере-

терти через сито, додати цукор і варити 30 
хв. Маса має виваритися і стати тягучою. 
Викласти на пергаментний папір і сушити 
з обох боків (в духовці, на сонці).  Готову 
пастилу або легенько скрутити у трубочку, 
або розрізати на квадратики, обсипати цу-
кровою пудрою і скласти в скляні банки.

Млинці із шовковицею 
Потрібно: борошно — 3 ст. л., яйця — 

4 шт., цукор — 3 ст. л., молоко — 1,5 скл., 
масло, шовковиця.

Приготування. Жовтки розтерти з цу-
кром, змішати з молоком, всипати борош-
но, сіль, перемішати. Білки збити у піну, 
ввести у тісто. Покласти на сковорідку 
шматочок масла, налити тісто, викласти 
рівним шаром шовковицю, й зверху знову 
налити тісто. Коли млинець  зарум'яниться 
з одного боку, перевернути і підсмажити з 
іншого. Готові млинці посипати цукром.

Желе
Потрібно: шовковиця — 1 скл., цукор — 

0,5 скл.,  вода — 3 скл., желатин — 2 ч. л., сік 
одного лимона. 

Приготування. Ягоди очистити від пло-
доніжок, перетерти через сито. У киплячу 
воду влити желатин, розчинений  у холодній 
воді, додати у протерту масу цукор, та, помі-
шуючи, довести до кипіння. Зняти з вогню, 
додати сік лимона й перемішати.

 
Вино з шовковиці
Потрібно: шовковиця — 2 кг, кип’ячена, 

охолоджена вода — 7 л, цукор — 1,5 кг, ли-
монна кислота — 10 г. 

Приготування. Всі інгредієнти з'єднати, 
банку поставити в тепле місце. Коли бро-
діння припиниться, обережно злити рідину, 
відокремивши від осаду, процідити. Просте-
рилізувати на маленькому вогні. 

 
Настоянка з шовковиці
Потрібно: шовковиця — 500 г, спирт — 

750 г, холодна кип’ячена вода — 750 г, цукор 
— 1-1,5 скл.

Приготування. У банку засипати шов-
ковицю, додати цукор, влити спирт і воду, 
перемішати. Настоювати в теплому місці 2-3 
тижні. Перед подачею наливку охолодити.

Смачного!

Знайди відмінності


